

## ଭୋକ୍ତାସୋଭା ଫାଇନାଲରେ

ଓମ୍ବେଲତନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମଟେନିସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ଚେକ୍ ରିପବ୍ଲିକ୍ସ ମାର୍କେଟା ଭୋକ୍ତାସୋଭା।

# ୧୪ ୧୦

## 'ଚନ୍ଦ୍ର ଚାମ୍ପିୟନ'ର ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ କଲେ କାର୍ତ୍ତିକ ନିକଟରେ ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନ ତାଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ ଚନ୍ଦ୍ର ଚାମ୍ପିୟନ'ର ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

# ଲୀକ୍ଷା ନେଇ ଶହୀଦନଗର ଏଏସଆଇ ଜେଲଗଲେ ସେତୁ ଯୋଜନାରେ ସ୍ୱାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳର ୧୦ ପଞ୍ଚାୟତ

ପୋଲିସର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ଏବେ ପୁଣି ଉଠିଲାଣି। କେଉଁଠି କୋହଳ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅତିଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ ହେପାକତରୁ ଖସିଯାଇଛନ୍ତି ତ ଆଜି କେଉଁଠି ଲୀକ୍ଷାଖୋର ଅଭ୍ୟାସ ପୋଲିସ ମନରୁ ଯାଉନାହିଁ। ଫଳରେ ଅନେକ ଲୀକ୍ଷା ନେଇ ଧରାପଡୁଥିବା ଖବର ବାରମ୍ବାର ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ ରାଜଧାନୀରେ ମାମଲା ରଫାଦଫା କରିବା ପାଇଁ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କ ଠାରୁ ମହିଳା ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ୧୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୀକ୍ଷା ନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ି ଜେଲଯିବା ଘଟଣା ଏବେ ଚାରିଆଡ଼େ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି।



ଶହୀଦନଗର ଥାନା ଏଏସଆଇ ମମତା ବସ୍ତିଆ

### ■ ପାମଲା ରଫାଦଫା ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କୁ ୧୫ ହଜାର ଲୀକ୍ଷା ନେଉଥିଲେ

### ■ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଚିମ୍ପର ଚଢ଼ାଉ ଜାରି

ନିଲମ୍ବନ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅଭିଯୋଗକାରିଣୀ ଶୁଭଶ୍ରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଶହୀଦନଗରରେ ଏକ ଠୁଳ ମହଲା କୋଠା ରହିଛି। ତାଙ୍କ ଘରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପରିବାର ସହ ୮ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବର୍ଷ ହେବ ରହିଆସୁଛନ୍ତି। ତେବେ ୨୦୧୮ରୁ କୌଣସି କାରଣକୁ ନେଇ ଶୁଭଶ୍ରୀଙ୍କୁ ଭଡ଼ାଟିଆ ଘର ଭଡ଼ା ବାଦଦକୁ ଟଙ୍କା ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ବହୁବାର କହିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଭଡ଼ାଟିଆ ଉଭୟ ଘରେ ବଳପୂର୍ବକ ରହିଆସୁଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସିଜିଲ୍ କୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ମାମଲା ଚାଲିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ସମୟରେ ବଚସା ଲାଗି ଲଢୁଥିଲା। ତେବେ ଉଚ୍ଚମଧ୍ୟରେ ଭଡ଼ାଟିଆ ଜଣକ ଶୁଭଶ୍ରୀଙ୍କ ନାଁରେ କୋର୍ଟରେ କେସ୍ କରିଥିଲେ। ଶୁଭଶ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ସହ ଗାଳିଗୁଲଜ କେସ୍-୧୪

## ପୋଲିସକୁ ଚକ୍ମା ଦେଖାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚମ୍ପଟ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ)

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜଳ୍ପ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୁରୁବାର ପୋଲିସକୁ ଚକ୍ମା ଦେଖାଇ ଚମ୍ପଟ ମାରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ସଦର ଥାନା କୁମ୍ଭାରପଡ଼ାର ଗୁଲଗୁଲା ଖାନ (୫୮)। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ୨୦୦୦ ରେ ସଲିମ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗୁଲଗୁଲା ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ମିଶ୍ରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଗୁଲଗୁଲା ଚିମ୍ପଟ ହୋଇ ଜେଲରେ ଥିଲେ। ୨୦୧୦ରେ ସେ ଜାମିନରେ ଆସିଥିଲେ। ହେଲେ ପରେ ସେ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେଉ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ କୋର୍ଟ ଖାରେଖ ଜାରି କରିଥିଲେ। ଚାଉନ ଥାନା କେସ୍-୧୪

### ପାଲଖାନା ସ୍ୱାଧିକାର ଗାଟେ ଖସିଗଲେ



ଗୁଲଗୁଲା ଖାନ

### ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ୫୦ରୁ ୧୦୦ କୋଟିକୁ ବୃଦ୍ଧି

ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ସ୍ୱାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳ ନାମରେ ନାମିତ। ଏହି ଅନୁନୀତ ଅଞ୍ଚଳ ଲୋକମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ସେତୁ ଯୋଜନା କରାଯିବ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଅଣ୍ଡାପାଲି, ପଣସପୁଟ, କୋଡ଼ାମେ, ରାଜିଗାଡ଼ା, ପେପରମେଟଲା, ବଡ଼ପଦା, ଗଜଲମାପୁଡ଼ି, ଯନ୍ତା, ଧୂଳିପୁଟ। ସେହିପରି କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକର ନାକାମାପୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ୫୦ କୋଟିରୁ ୧୦୦ କୋଟିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗୁରୁବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକର ୯ ବିଚ୍ଛିନ୍ନାଞ୍ଚଳ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଗୁରୁପ୍ରିୟା ସେତୁ ଦ୍ୱାରା ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି।

### ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଉପନିବେଶବାଦର ପ୍ରଭାବ



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଓ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

# ଉନ୍ନତିମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ

୧୪ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩

### ୨୩ କୋଟି ୮୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ୭ଟି ଉନ୍ନତିମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘାଟନ

- ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗଡ଼ିଆଯୋର ନୂତନ ହାଇଲେଭଲ୍ ସେତୁ : ୬ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା
- ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ନବ ନିର୍ମିତ ଚାଉନ୍ ହଲ, ଚିଟିଲାଗଡ଼ : ୧ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
- ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବାରବଖରା ଜଳପ୍ରପାତ ଓ ଗୁମ୍ଫା ନିକଟରେ ନୂତନ ଇକୋ ଟୁରିଜିମ୍ ଭିତ୍ତିଭୂମି : ୭୫ ଲକ୍ଷ ୬୭ ହଜାର ଟଙ୍କା
- ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଦେବଗଡ଼ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନବ ନିର୍ମିତ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ : ୩ କୋଟି ୯୧ ଲକ୍ଷ ୫୬ ହଜାର ୭ ଶହ ଟଙ୍କା
- କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ବୁଜମୋହନ ହାଇସ୍କୁଲରେ ନବ ନିର୍ମିତ ୧୦୦ ସିଟ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଛାତ୍ରାବାସ : ୮୮ ଲକ୍ଷ ୭୩ ହଜାର ୮ ଶହ ଟଙ୍କା
- ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଗଜାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନବ ନିର୍ମିତ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ : ୧୨ କୋଟି ୪୧ ଲକ୍ଷ ୯୩ ହଜାର ଟଙ୍କା
- ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା କୁଟିଣ୍ଡା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନବ ନିର୍ମିତ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ : ୧ କୋଟି ୬୫ ଲକ୍ଷ ୯୬ ହଜାର ୮୮୭ ଟଙ୍କା

### ଶୁଭାରମ୍ଭ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଭାଘର (୧୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା)

- ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜାଣୋଲ ଗ୍ରାମ କମ୍ୟୁନିଟି ହଲ : ୮୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
- ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କଳାଗ୍ରାମ ବୁରୋମୁଣ୍ଡା : ୮୪ ଲକ୍ଷ ୪୪ ହଜାର ୩ ଶହ ଟଙ୍କା
- ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କଟାବାହାଲଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ : ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
- ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଛାଲବାହାଦୁର ବନ୍ଧ ପୁନରୁଦ୍ଧାର : ୧ କୋଟି ୪୮ ଲକ୍ଷ ୮୪ ହଜାର ୩ ଶହ ଟଙ୍କା
- କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମୟାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ବିମଳା କନଭେଣ୍ଟ ସ୍କୁଲ ନିକଟସ୍ଥ ପୁଷ୍ପରିଣୀ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ : ୧ କୋଟି ୯୪ ଲକ୍ଷ ୭ ହଜାର ୩ ଶହ ଟଙ୍କା
- ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା କେଶେଜବାହାଲଠାରେ ନୂତନ ବହୁମୁଖୀ ହଲ ନିର୍ମାଣ : ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

## ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

### ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପରିଷଦ

DSPL - 146

OIPR-210151513/000272324





ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୪ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

# ଢେଉମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠା ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତର ହେଉଥିବା ଜଗତଜାଲକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଛାଣ୍ଡିଶି ବିକଳି ଦରପଣ କଳି କୁଳା ବିକି କଳି ଚାତର ମା' ବିକୁଥିଲା ଧୋବଳି ଶୁଷ୍ଟୀ ବାପ ବିକୁଥିଲା ପତର।

ମନୁଷ୍ୟ ନିଜର ପୂର୍ବାବସ୍ଥା ବା ଅତୀତକୁ ଭୁଲିଯିବା ଅନୁଚିତ। ବହୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତି ଦରିଦ୍ର ଭାବେ ଜୀବନଯାପନ କରିଥିବା ମନୁଷ୍ୟଟି ସମୟକ୍ରମେ ବିଭିନ୍ନ ଶକ୍ତି ଓ ଯଶସ୍ୟା ହୋଇଯିବା ପରେ ଉକ୍ତ ମନୁଷ୍ୟଟି ନିଜ ଅତୀତରେ କଟାକ୍ଷୟ ବା ସ୍ୱପ୍ନ ଜୀବନଯାପନକୁ ଭୁଲିଯିବା ସହ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅବସ୍ଥାରେ ଅହଙ୍କାରୀ ହୋଇଯାଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ବ୍ୟଙ୍ଗୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଢେଉମାଳି ଧୋବଳି ଶୁଷ୍ଟୀ ବାପ ବିକୁଥିଲା ପତର।

## କୋର୍ଟରେ ହାଜର ଗୋପାଳ, ମାମଲା ଲଢ଼ିବେ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୭(ଶୁଭାଶିଷ୍ୟ ପାଠ୍ୟ) - ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଗୁରୁବାର କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟି ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବହିଷ୍କୃତ ଗୋପାଳ ଏବଂ ସୁପରିକ୍ତ ଗୋପାଳ ଦାସଙ୍କୁ ହାଜର କରିଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୧୦ ମିନିଟ୍ ଧରି କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା। ପରେ ଏହି ମାମଲା ଜିଲା କଚକ ପାଖକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟି ଝୁଙ୍କିଗ୍ରାମ୍ ଜିଲା କଚକ ପାଖରେ ଚାର୍ଜ୍‌ସ୍ପେମ୍ ଦାଖଲ କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନୁପତେ କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୋପାଳ ଆଗକୁ ମାମଲା ଲଢ଼ିବାକୁ ବିଚାରପତିଙ୍କ ନିକଟରେ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ। ଗୋପାଳଙ୍କ ଓକିଲ କର୍ମାନ୍ତ୍ରିତ୍ ପାଠ କହିଛନ୍ତି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଆଗକୁ ମାମଲା ଲଢ଼ିବାକୁ ସେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ନିକଟରେ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲା ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ଉପର କୋର୍ଟ ଜିଲା କଚକ ପାଖକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଚାର୍ଜ୍‌ସ୍ପେମ୍ ନେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି। ଚାର୍ଜ୍‌ସ୍ପେମ୍ ପରେ ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଓକିଲ କର୍ମାନ୍ତ୍ରିତ୍ କହିଥିଲେ। ଅନୁପତେ ଘଟଣାକୁ ୧୬୬ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟି ହତ୍ୟାର ରହସ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିପାରି ନାହିଁ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣରୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ଚାର୍ଜ୍‌ସ୍ପେମ୍ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ହେଲେ କେଉଁ କାରଣରୁ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ସୁପରିକ୍ତ ମନରେ ହତ୍ୟା କରିବା ଭଳି ଭାବନା ଆସିଲା ତାହାକୁ କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟି ଝୁଙ୍କି କରିପାରି ନାହିଁ।

### ପତ୍ନୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣା

#### ଶାସ୍ତ୍ର ଜିଲା କଚକ ପାଖରେ ଚାର୍ଜ୍‌ସ୍ପେମ୍

#### ଖୋଲୁନି ହତ୍ୟା ରହସ୍ୟ



# ଚମାଟୋ ପାଇଁ ଘରଛାଡ଼ି ପଳାଇଲେ ସ୍ତ୍ରୀ

ଚମାଟୋ ଦର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆକାଶକୁଆଁ। ନିମ୍ନମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରରୁ ଚମାଟୋ ରୋଷେଇରେ ଚମାଟୋ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସ୍ୱପ୍ନ ପାଳିଯାଇଛି। ଏବେ ଦାମା ପରିବା ଚମାଟୋକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଶାହତୋଲକୁ ଏକ ଅଜବ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିନା ଅନୁମତିରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଷେଇରେ ଚମାଟୋ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଯୋଗୁଁ ସ୍ତ୍ରୀ ଘର ଛାଡ଼ି ପଳାଇଛନ୍ତି। ଏବେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘରକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ସହିଦି ଆନାର ଦ୍ୱାରରେ ହୋଇଛନ୍ତି। ସହିଦି ବର୍ମା, ପେସାରେ ଜଣେ ହୋଟେଲ ବ୍ୟବସାୟୀ। ତିନିଦିନ ପୂର୍ବେ ସହିଦି, ଆରତୀଙ୍କୁ ନ ପଠାରି ଘରେ ଥିବା ୨ଟି ଚମାଟୋ ରୋଷେଇରେ ବ୍ୟବହାର କରିଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଚମାଟୋ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ଧନପୁରୀ ଆନା ଷ୍ଟେଶନ ହାଉସ୍ ଅଫିସର ସଞ୍ଜୟ ଜୟସାଲ କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ସହିଦି ଓ ଆରତୀ ଫୋନ୍‌ରେ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି। ଝୁଙ୍କିଗ୍ରାମ୍ ସେ ଘରକୁ ଫେରିବେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଚମାଟୋ କିଲୋପ୍ରତି ୧୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚମାଟୋ ଥିବାବେଳେ ଆଉ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ୨୫୦ ଚମାଟୋ ପାରୁ କିଛି। ଚମାଟୋ ଧନପୁରୀ ଆନା ଷ୍ଟେଶନ ହାଉସ୍ ଅଫିସର ସଞ୍ଜୟ ଜୟସାଲ କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ସହିଦି ଓ ଆରତୀ ଫୋନ୍‌ରେ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି। ଝୁଙ୍କିଗ୍ରାମ୍ ସେ ଘରକୁ ଫେରିବେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

# ଭୁଲାଲ ୩୧ ସୁଦ୍ଧା ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ଶେଷ କର: ହାଇକୋର୍ଟ

କଚକ, ୧୩୭(କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) କଚକ ପରିବାର ଅପାଳତରେ ଏମ୍‌ପି ତଥା ଅଭିନେତା ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପରିବାର ଅପାଳତରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଅନୁଭବଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଗତ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଡ. ଏସ୍. ମୁରଲୀଧରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପଠ ଉପରେ ଚମାଟୋ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଭୁଲାଲ ୩୧ ସୁଦ୍ଧା ବର୍ଷାଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟଗ୍ରହଣ ଶେଷ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ କଚକ ପରିବାର ଅପାଳତକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁସାରେ, କଚକ ପରିବାର ଅପାଳତରେ ଅନୁଭବ-ବର୍ଷାଙ୍କ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ମାମଲାର ବିଲମ୍ବ ହେଉଥିବା ଦର୍ଶାଇ ମାମଲାକୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଅନୁଭବଙ୍କୁ କଚକ ପରିବାର ପାଇଁ ଅନୁଭବଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। କଚକ ପରିବାର ଅପାଳତ ବର୍ଷାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅହେତୁକ ଅନୁକମ୍ପା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ଓ କାଶିଶୁଣି ବର୍ଷାଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟଗ୍ରହଣରେ ମହଲତ ଦେଉଥିବା ଅନୁଭବ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଶେଷାଦି ପରିବାର ଅପାଳତକୁ ମାମଲା ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁଭବଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଅନୁଭବ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଦିଲ୍ଲୀର ପଟିଆଲା କୋର୍ଟରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କ ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ଯେ ୨୦୧୪ ଫେବୃଆରୀ ୮ରେ ହିନ୍ଦୁ ଚାରିଗଡ଼ି ଅନୁସାରେ ଉଭୟ ପରିବାରର ସମ୍ପତ୍ତି କ୍ରମେ ଅନୁଭବ-ବର୍ଷାଙ୍କ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ବିବାହ ୨୦୧୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ ତାରିଖଠାରୁ ଉଭୟେ ଅଲଗା ରହୁଛନ୍ତି। ବର୍ଷାଙ୍କ ଆବେଦନ ଅନୁସାରେ ପଟିଆଲା କୋର୍ଟରୁ କଚକ ପରିବାର ଅପାଳତକୁ ମାମଲା ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା। କଚକ ପରିବାର ଅପାଳତରେ ଏହି ମାମଲାରେ ଅନୁଭବଙ୍କୁ ଜେରା ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ଷାଙ୍କୁ ଜେରା ଚାଲିଛି।

## ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଦୁଇ ହାତ ଜଟାଣିବା ଘଟଣା

ଅନୁଭବ ନରେ ରହି ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଗତ ମାସରେ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଆଣିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅଜବଙ୍କ ଦୁଇ ହାତ କଟି ଯାଇଥିବା ଦେଖି ସ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଅଜବ କହିଥିଲେ ଯେ, କାମ କରିବାକୁ ନେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ମୁହାଁଲରେ ଛାଡ଼ି କେଉଁଆଡ଼େ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ପରେ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଆସି ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ିମାରି ଦୁଇ ହାତ କାଟି ଦିଆଯାଇଥିଲେ। ରେଲୱେ ପୋଲିସ୍ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ଅଜବଙ୍କୁ ମୁହାଁଲ ନେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କୁ ବାଲିଗୁଡ଼ା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଅଟକ ରଖି ପତରାଉତରା ପରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛି। ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ପୋଲିସର ଏକ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟ ମୁହାଁଲ ଯାଇଛି।

## ଏସଏଆଇ, ୨ କନଷ୍ଟେବଲଙ୍କ ବଦଳି

ଆନନ୍ଦପୁର, ୧୩୭(ସତ୍ୟାଗ୍ରହ ରାଉତ): କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଥାନାରୁ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚମ୍ପକ ମାରିବା ଘଟଣାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ହୋଇଛି। ଏବଂ ଏଆଇ ଅନୁପ କୁମାର ଲୁଗୁନି, କନଷ୍ଟେବଲ ମିନାକ୍ଷୀ ମଲିକ ଓ ବିଜୟ ବିରୋଧକୁ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ବଦଳି ହୋଇଛି। ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅବହେଳା ପାଇଁ ଜିଲା ଆରକ୍ଷୀ ଅଧୀକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମୋବାଇଲ୍ ଲୁଟ୍ ଓ ପାନ ବୋକାଳରୁ ଚୋରି ମାମଲା(ନଂ. ୧୪୨/୨୩)ରେ ପୋଲିସ୍ ମଜଲ୍ଲୀର ଫକୀରପୁର ଗ୍ରାମର ଅମର ସାହୁଙ୍କୁ ଚୋରି କରିଥିଲା। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଚମ୍ପକପୁରୁଷ୍ଟି ଭାବେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଥାନାରୁ ଚମ୍ପକ ମାରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ତନାୟନ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆନନ୍ଦପୁର ପୌରପରିଷଦ ଫକୀରପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବିଚାରଣା ନଦୀ ବନ୍ଧ ରାସ୍ତାକୁ ଚୋରି କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ଆନରେ ଅମ୍ୟ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୪୩/୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇ କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଆନା ପରିସରରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ଘଟଣା ଚଳିଥିବା ପରେ ଜିଲା ଆରକ୍ଷୀ ଅଧୀକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱରୂପ ବଦଳି ଆବେଶ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହିପରି ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା ବଦଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଖଣ୍ଡ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚମ୍ପକକୁ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି କହି ନ ଥିଲେ।

## ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

ପୋଲିସକୁ ଚକ୍ରମା... ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଚୋରି କରିବା ପାଇଁ ତନାୟନା ଜାରି ରଖିଥିଲା। ଏପରିକି ଗୁରୁବାର ଗୁରୁତର ପଡ଼ା ସାଲିଆ ବଗିଚାକୁ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ତାଙ୍କୁ ଚୋରି କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଅପରାଧ ପ୍ରାୟ ୧ଟା ସମୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା କଚକ ପାଖରେ ହାଜର କରିବାକୁ ପୋଲିସ୍ ଚମାଟୋ ନେଇଥିଲା। ସେ ସମୟରେ ଗୁଲଗୁଲା ଶୈଳୀ ଯିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଦାଙ୍ଗରେ ଥିବା ଦୁଇଜଣ କନଷ୍ଟେବଲ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଥିବା ପାଇଖାନାକୁ ନେଇ ବାହାରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ପାଇଖାନା ଭିତରେ ଥିବା ସ୍ୱାଧୀନାକର କାଟ ଖୋଲି ସେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ବିଜୟ ହେବାରୁ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ କବାଟ ଖୋଲି ଦେଖିବା ପରେ ଫେରାର ଥିବା ଜଣିବାରୁ ପାଇଥିଲେ। ୫୮ ବର୍ଷର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପୋଲିସ୍ ଆଖିରେ ଧିକ୍ତବଳ ଖସିଯିବା ଘଟଣା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ପୃଷ୍ଠି କରିଛି। ସବୁଆଡ଼େ ଖୋଲାଖୋଲି କରି ନ ପାଇବାରୁ ଦୁଇ କନଷ୍ଟେବଲ ଆନାରେ ଜଣାଉଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ ଜାରି ରଖିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତାଜନ ଆନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କର୍ଣ୍ଣ କହିଛନ୍ତି, ଗୁଲଗୁଲା କୋର୍ଟ ପରିସରରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଆଉ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ଶାସ୍ତ୍ର ଚୋରି କରିବାକୁ ପୋଲିସ୍ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗୁଲଗୁଲାଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ

### ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର  
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ  
Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ** ଆଜି ଯାହା କରିବା କଥା ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରିବା ଭଲ ହେବ। କୁଟିକା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଭିତରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇପାରେ। ଅବଶ୍ୟ ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରାକୁ ପୁଫକ ପାଇବେ ଏବଂ ଅଭିଳାଷିତ ଜିନିଷ ପାଇପାରିବ। ଶିଳ୍ପ, ପରିବହନ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଫକ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ।

**ବୃଷ** ନିଜ ବନ୍ଧୁପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭକରି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିବେ। ବେଶ୍ କରୁଥିବା କାମଟି ହାସଲ କରିବା ସକାଶେ କଠିନ ଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ରଘୁନି ବାଣିଜ୍ୟ ପଥା ପରିବହନ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଅନୁରୋଧ ହେବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମୃଗଶିରା ନକ୍ଷତ୍ର ନିଜକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବାପାଇଁ ସମର୍ଥ ହେବେ।

**ମିଥୁନ** ଭୁଲ୍‌ବଶତଃ ସ୍ମୃତିତ କାମ ପାଇଁ ଅନୁମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପୁଣି ଚାହୁଁଲିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। କୌଣସି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟକୁ କଟିକ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିପାରିବ। ନିଜତଃ ସମ୍ପର୍କାୟମାନଙ୍କ ସହ ମିତ୍ରତା ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ। ଆରାଧ୍ୟ ନକ୍ଷତ୍ରର ଗୃହସଭା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିପାରେ।

**କର୍କଟ** ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ସୁଦ୍ଧ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଯିବ, କିନ୍ତୁ ଉଚ୍ଚତମଳକ କାମ ଗତାଗତରୁ ଘଟିବେ ଚାହୁଁଲିବ। ପ୍ରତିବେଶୀଙ୍କ ସୌହାର୍ଦ୍ଦକୁ ଉପକୃତ ହେବେ। ଯେତେ ଭଲ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅବଶ୍ୟା ନକ୍ଷତ୍ର ସମାଲୋଚନାର ପାତ୍ର ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗିପାରିବ।

**ସିଂହ** ଆଗଭଳି ସମସ୍ୟା ଉଚ୍ଚତ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେତନା ମୁକ୍ତ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଇଚ୍ଛା ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦୈନିକ ଦୂର୍ବଳତା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ମଜବୁତ କରିବ। ଆଭାବ ଓ ଅସୁବିଧା ପ୍ରକୃତିରେ ମନର ଆବେଶିକ କଥାକୁ ସହକର୍ମାଟି ଚୁକ୍ତିପାରିବ ନାହିଁ। ମାୟା ନକ୍ଷତ୍ର ରୋଗ, ରଣ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ଯୋଗୁଁ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିପାରିବ।

**କନ୍ୟା** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ହେତୁକ କ୍ଳାନ୍ତି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ଉତ୍ତରାଫାଳଗୁଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର କିନ୍ତୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ସର୍ବସଙ୍ଗ ଓ ଧର୍ମତୀ ଦିଗକୁ ମନ ବଳାଇବେ। ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ ରାସ୍ତା ପାଇବାର ସମର୍ଥ ହେବେ। ପାରିବାରିକ ଭିତ୍ତି ପୂର୍ବ ପରି ରହିବା ହେତୁ ଖୁସି ରହିବେ।

**ତୁଳା** ପାରମ୍ପରିକ ଉତ୍ତମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ରାଜୁତିକରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ରୁଚୁରପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ହୋଇବା ସକାଶେ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ସହକର୍ମାଙ୍କ ସହ ବ୍ୟସ୍ତ କାରଣରୁ ମତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ନକ୍ଷତ୍ର ସାଧାରଣ କଥାରେ ଆତ୍ମାସଂକଳ୍ପ ହିଁ ଫେରାଇ ନେଇପାରିବ।

**ବିଛା** ପରିସ୍ଥିତି ବିଚିତ୍ରତାପୂର୍ଣ୍ଣ କାରଣରୁ ବାରମ୍ବାର ମତ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଜ୍ୟେଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ର ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ସାହସିକତା ପ୍ରଦର୍ଶନକରି ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ। ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ର ସରକାରୀ କାମ ଓ ପଦସ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଉପକୃତ ହେବେ।

**ଧନୁ** ପାରିବାରିକ ସ୍ତରରେ ସନ୍ଦେହ ଓ ଭୁଲ୍ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ହେତୁ ନିଜର ଲୋକଟି ଦୂରରେ ରହିପାରେ। କର୍ମାନ୍ତରୀକ୍ଷିତ ପ୍ରତିକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାବପ୍ରବଣତା ଯୋଗୁଁ ମନୋବଳ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଅଜଣା ଲୋକଙ୍କ ଶୁଣାଣିକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବ। ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ର କୌଣସି ସୁତ୍ରକୁ ପାଇବାକୁ ଥିବା ବଦଳେ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରିବେ।

**ମକର** ଦାର୍ଯ୍ୟଦିନକୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଆଜି ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଚିତ୍ତ କରିପାରିବ। ବିବାହ, ଘଟଣା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଅପ୍ରତିକର ଘଟଣାର ବିନା ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରେ। ଶ୍ରବଣା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ବହୁ ଦୂରତାରୁ ହେତୁ ମନସ୍ଥାପ ବଢ଼ିବ। ବ୍ୟବସାୟ, ଯୋଗାଯୋଗ, ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ।

**କୁମ୍ଭ** ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭକରି ଅକଳ୍ପାତ୍ମ ମୂଲ୍ୟବାନ୍ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲାଭ ହୋଇପାରେ। ଶତଭିକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ର ଆଜି ସୁଦ୍ଧାରେ କାମ ହାସଲ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ। ଅବଶ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରି ପାଖ ପଡ଼ୋଶୀମାନେ ସହାୟତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରିବ। ସହକର୍ମାଙ୍କ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବ୍ୟାପାରରେ ପୁଣି ପୁରାକୁ ନାହିଁ।

**ମୀନ** ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ କାମ ନ କଲେ ପରିସ୍ଥିତି କଟିକତା ଆଡ଼କୁ ଗତି କରିପାରେ। ପରିବାରରେ ନାରଦବୃଷ୍ଟି ଭଳି କାମକରି ଅନୁତପ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ସହକର୍ମାଙ୍କ ସହାୟତା ଯୋଗୁଁ କାମଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାର ବିଶେଷ ଅନୁରୋଧ ହେବ ନାହିଁ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ନିଜକୁ ନିଯୋଜିତ କରିବା ସୁଯୋଗ ପାଇପାରିବ।

ଆଜି ଶ୍ରାବଣ କୃଷ୍ଣ ଦ୍ୱାଦଶୀ ଶୁକ୍ରବାର, ଜୁଲାଇ ୧୪ ତାରିଖ। ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ରୋହିଣୀ/ବୃଷ, ଦ୍ୱାଦଶୀର ଏକୋଦିଶ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ। ଆଜି ବ୍ରତୋପନୟନ, ଗୃହାରମ୍ଭ ଓ ଗୃହପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଶୁଭଦିନ। ଦିବା ଘ.୦୬:୧୧ ଗଡ଼େ, ଘ.୦୬:୦୪ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୨:୧୮ ଗଡ଼େ, ଘ.୦୨:୫୫ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁକ୍ଳବେଳା। ଦିବା ଘ.୧୦:୧୪ ଗଡ଼େ, ଘ.୧୧:୫୨ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।





ପାଠ ପଢ଼ାଇଲେ ବିଡ଼ିଓ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୪ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସ୍ତା ବ୍ଲକ୍ ବିଡ଼ିଓ ସତ୍ୟଜିତ ମହାନ୍ତି କୁଳିଦା ପଞ୍ଚାୟତ ଗୁଡ଼ିଖାଳସ୍ଥିତ ବନବିହାରୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଗୁରୁବାର ଅଚାନକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ସ୍ନାତ୍ତ ଲାଭ ରୂପରେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବା ସହ ଭଲ ମଣିଷ ହେବାକୁ ଦିଗ୍‌ବର୍ତ୍ତନ ଦେଇଥିଲେ। ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ଜୀବନୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଗଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାମାନେ ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ଅଧ୍ୟାୟାୟ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶୈକ୍ଷିକ କାଚାବରଣ, ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା, ଶିକ୍ଷକମାନେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସୁଛନ୍ତି କି ନାହିଁ, ନିୟମିତ ପାଠ ପଢ଼ା

ଭାଜପା ମଣ୍ଡଳସ୍ତରୀୟ ଜନସଭା

ଖଇରା, ୧୩୭(ଉତ୍କଳବନ୍ଧୁ ପଞ୍ଚା) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ୨୩୯. କୋନର ଉତ୍କଳିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିଷଦରେ ଭାଜପା ମଣ୍ଡଳସ୍ତରୀୟ ଜନସଭା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ୯ବର୍ଷ ଚୁକ୍ତି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବୁଲ୍ଲେ କେଜା ସଭାପତିଙ୍କୁ କବିତାରେ ପୁରସ୍କାରିତ କରାଯାଇଛି। ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ୍ମଲୋଚନ ପଣ୍ଡା, ଏମ୍ପି ପ୍ରାଥୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସୋଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ମିନାକ୍ଷୀ ମହାପାତ୍ର ଓ ଭାରତୀ ମଲିକ, ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭିଳିପ୍ତା ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବିଧାନସଭା ସଂଯୋଜକ ନିରାକାର ପଣ୍ଡା, ମୁଦନେତା ଅଶ୍ରୀମାଧବ ପଣ୍ଡା, ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭଗବାନ ପାତ୍ର ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣରାମ ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ନେତୃତ୍ୱରେ ଲୋକପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଭାଜପା ଜଣେ ସୁସଙ୍ଗଠକ କେଳାସ ମାଝୀ ଉଚ୍ଚକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ମନ୍ଦିର, କଲେଜର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ୩.୨୫କୋଟି

ସମୀକ୍ଷା କଲେ ଏମ୍ପି, ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ତିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ପାଳିଆବିହାରୀ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବିରଞ୍ଚ ନାରାୟଣ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ବିରଞ୍ଚ ନାରାୟଣ ମାଧବ ଅର୍ଜୁନ କଲେଜ ସମେତ) ଗୁଆମାଳ ଓ ତାଳପଦା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ୨ଟି କଲେଜର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ମୋଟ ୩.୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ୫-ଟି ସବିବକ୍ ଗପ୍ ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱଚ୍ଛ ସହାୟତା ପାଣ୍ଡିଠି ଏହି ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୁରୁବାର ଏମ୍ପି ମଞ୍ଜୁଲତା ମଣ୍ଡଳ ସହ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ସେସବୁ କଲେଜ ଓ ମନ୍ଦିର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ତାଳପଦା ମନ୍ଦିର ନାହାରିବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଗିରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ୫୦ଲକ୍ଷ ବ୍ୟୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଗୁଆମାଳସ୍ଥିତ ବାଣୀପାଣି ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଷୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଶମ୍ଭୁନାଥ ବେହେରାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପାଳିଆବିହାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମୃତ୍ୟୁ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅନୁଦାନରେ କଲେଜର ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ି, କମନରୁମ୍, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ରୁମ୍, ଖେଳପଡ଼ିଆ ଆଦି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ସୁଦ୍ଧା ୨ କଲେଜ ନିମନ୍ତେ ୧ କୋଟି ଓ ସୁଦ୍ଧା ୩ ପାଇଁ ୧ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ଏମ୍ପି ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବେଳେ ବିଦ୍ୟାଳୟ କଲେଜ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ବସନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ, ଡ. ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ବାଗ, ତପନ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ୨୫ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟୟରେ ବିରଞ୍ଚ ନାରାୟଣ ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହେବ। ମନ୍ଦିର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଉନ୍ନତୀକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଏମ୍ପି ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏମ୍ପି ମଣ୍ଡଳ ସହ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପୂଜିକାନ୍ତ ମଣ୍ଡଳ, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅବିନାସ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସୁଶିଳା ବିଦ୍ୟୁତଲତା ନାୟକ, ବିଡ଼ିଓ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ କର, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଚିତ୍ରାନ୍ତ କାଲୋ, କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ତନ୍ଦ୍ରା ମିଶ୍ର, ସୁକୋଳ ମିଶ୍ର, ସରପଞ୍ଚ ଯଶୋଦା ମଲିକ, ଗୌରାଣ୍ଡକର ଜେନା, ମୁଦନେତା ସୁଧାମା ନାୟକ, ଅମର ମଲିକ, ସମିତିସଭ୍ୟା ଚିତ୍ରାମଣି ଦାସ, ଜୀବନଜ୍ୟୋତି ପଲାଇ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଦୀପ ପଣ୍ଡା, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରଭୁଲ ଦାସ, ବୁଝୁଡ଼ ନାୟକ, ଆଦିତ୍ୟ ଜେନା, ଅମିୟ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଉନ୍ନତମାନର ପରିବା ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଯୋଡ଼ା, ୧୩୭(ନାନ୍ଦ୍ୟ ମହାନ୍ତି) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବିଲେଇପଦାସ୍ଥିତ ଗଜା ଷ୍ଟଲ ଲଙ୍ଗ ପ୍ରଡକ୍ସ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଉନ୍ନତମାନର ପରିବାର ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନକା, କଣ୍ଡରା, ଚମକପୁର, ଦେଓଝର ଏବଂ ଅଂଶେଇକଳା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକ ଦିବସୀୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ୭୫ ଜଣ କୃଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର କୃଷିଜୀବୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପରିବାର ଗଠନ

୨ ଗିରପ, ୧୪ ମୋବାଇଲ ଜବତ

ଚମ୍ପୁଆ, ୧୩୭(ମହେଶ୍ୱର ଦାସ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରିମ୍ପୁ ପାଣି ନିକଟସ୍ଥ ମୋବାଇଲ ବୋକନରୁ ୨ ଗିରପ ଓ ୧୪ ମୋବାଇଲ ଜବତ ହୋଇଥିବା ତଦନୁକାରୀ ଅଫିସର ସନ୍ତୋଷ ନାଏକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁ ୨୭ ରେ ବୋକନର ଘରକୁ ଗଲେ ୨ ଗିରପ ଓ ୧୪ ମୋବାଇଲ ଜବତ କରି ନେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ବୋକନର ମାଲିକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତୋରି ମୋବାଇଲର ଇମଆଇ ନମ୍ବର ଟ୍ରାକ୍ କରି ପୋଲିସ୍ ତେଲକୋଲ ବେଶାମୁଖ୍ୟ ଓ ପୁରୁଯୋଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରୁ ମୋବାଇଲ ଜିଣିଥିବା ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ଭାଗବତ ଦଣ୍ଡପାଟ, କୋମଳ ଲୋଚନ ରିଡି, ପୁଷ୍ପଲତା ରିଡି, ଅନିଲ କୁମାର ଓ ପୁଷ୍ପ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରିମ୍ପୁ ଅଞ୍ଚଳର ସୁଜିତ ବେଦିକୁ ଗିରପ କରିଥିଲେ।



ବିଦ୍ୟାଳୟ କଲେଜ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି ଏମ୍ପି ମଞ୍ଜୁଲତା ମଣ୍ଡଳ ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ।

କୃଷି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦାବି



କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୭(ବାପକ ମିଶ୍ର): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ କୃଷି କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ତରଫରୁ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ସମ୍ପର୍କିତ ଦାବିପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମ୍ୟ କୃଷି କର୍ମଚାରୀ ବା ଭିଲକ୍ଷ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଖର୍ଚ୍ଚ ପଦବୀର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି କୃଷି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ରଖାଯିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଅନାମ୍ୟ ଦାବି ମଧ୍ୟରେ, ଡ୍ରେଡ୍ ପେ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ୪୨୦୦୦ ଟଙ୍କା, ଗ୍ରାମ୍ୟ କୃଷି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାକିରି କାଳ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୩ ରୁ ୪ ପଦୋତ୍ତର, ପଦୋତ୍ତର ଅବଧିର ସଂକୋଚନ ବା ଉନ୍ନେତ ପାଇଁ କ୍ୟାଢ଼ର ନିୟମର ପୁନଃ ଗଠନ, ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ

୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଳାବ୍ୟାପ୍ ପରିଧାନ କରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଏବଂ ଅଗଷ୍ଟ ୧ ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଉପରେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ। ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରୁପକ ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସଦାବିଧି ମଲିକ, ଜଗନ୍ନାଥ ପରିଡ଼ା, ଦେବଶିଖି ବେହେରା, ଅର୍ଚ୍ଚନା ପରିଡ଼ା, ଉମେଶ ପ୍ରଧାନ, ଗଗନ କିଶୋର, ଦିନାକ ଦାଶ, ସିଦ୍ଧି ନାଏକ, ସୁବଳ ବାଗ, ଉତ୍ତରୀ ବେହେରା, ପ୍ରମୋଦ ମଲିକ, ବାବୁଲାଇ ଯୋଗେନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୬ ବର୍ଷ ପରେ ଘରକୁ ଫେରିଲେ ଦିବ୍ୟାଙ୍କା

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୭ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) ଚିପଟିହୁ ଚିହ୍ନିକା ପରିଚୟ। ଫଳରେ ଦାବି ୬ ବର୍ଷ ପରେ ହଜିଯାଇଥିବା ଦିବ୍ୟାଙ୍କା ଘରକୁ ଫେରିବାରେ ସମ୍ମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏକ ଭଲ ଏକ ମାମୁଲୀ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କେନ୍ଦୁଝରରେ। ଏବେ ଦିନ ପରେ ପୁଅକୁ ପାଇ ଦିହାର ଦରଜଣା ଜିଲାର ରାମକିଶୋର ଯାଦବ ଖୁସିରେ ଆମୁହରା ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ୨୦୧୭ ଜୁନ ୨ରେ ୧୩ ବର୍ଷର ମୂଳ, ବଧୂର ନାବାଳକ ମିଷ୍ଟ୍ର କୁମାର କେନ୍ଦୁଝର ସହରରେ ଅପହାୟ ଭାବେ ଚାଲିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ କେନ୍ଦୁଝର ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ ସମିତି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନାବାଳକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ଦିବ୍ୟାଙ୍କା ହୋଇଥିବାରୁ ଘର, ସହର, ନାମ, ଗ୍ରାମ ଆଦି କିଛି ବି ସୂଚନା କହିପାରୁ ନ ଥିଲେ। ପୁରୁଣା ଦୁଷ୍ଟିରୁ ତାଙ୍କୁ ଚେଲକୋଲସ୍ଥିତ ଭିଲକ୍ଷ ମଂସ୍ତ୍ରାଳୟ ପାଠାଳୟ ଆଣାଯାଇଥିଲା। ସେ ସମୟରେ ନାବାଳକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଜାଣିବା ପାଇଁ ପୁସ୍ତିକ ଗଣନାଧିକାରୀ, ସାମାଜିକ

ପୂର୍ବ ତଟ ରେଳପଥ

କେନ୍ଦୁଝର ବିକ୍ରି ଏ. ST-SBP-TENDER-2023-22, ଚା.07.07.2023ରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟର ନାମ : ପୂର୍ବ ତଟ ରେଳପଥର ଉନ୍ନତୀକରଣ ମଧ୍ୟମରେ ବରଗଡ଼ ରୋଡ୍, ଦେବିଗା ଏବଂ କଣ୍ଡାବାଟି ରେଳପଥ ଠାରେ ଉନ୍ନତୀକରଣ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପ୍ରକଳ୍ପ (ଭିଡିଟି ନିରୀକ୍ଷଣ ପ୍ରଣାଳୀ) କ ବ୍ୟବସ୍ଥା।

CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, KEONJHAR (ZILLA SWASTHYA SAMITI (ZSS), KEONJHAR) Advt. Letter No. 3227 Date: 12.07.2023 REQUEST FOR PROPOSAL (RFP) FOR OUTSOURCING OF BMW MANAGEMENT SERVICES AT DIFFERENT HEALTH INSTITUTIONS (DHH, SDH, CHC, PHC, HWC-SC) OF KEONJHAR DISTRICT.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER KEONJHAR (R&B) CIRCLE, KEONJHAR No. 3502 Date: 13.07.2023 INVITATIONS FOR BIDS (IFB) 1st Corrigendum to Bid Identification No. C.C.E.K.C., Keonjhar No. 13/2023-24

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK NOTICE No. 5615/PSC Dt.13.07.2023 1E-06-2023/24 (DR-III) No. D-82: It is for information of all concerned that the written examination for Special Drive recruitment for SC & ST candidates to the posts of Public Prosecutor (Group - A) in the Odisha State Prosecution Service, pursuant to Advt. No. 10 of 2022-23 shall be held on 26.08.2023 (2nd Sitting) & 27.08.2023 (Two Sittings).

ODISHA COOPERATIVE TASAR & SILK FEDERATION LTD. (SERIFED) Sahil Nagar, Janpath, Bhubaneswar-751007, Tel : 0674-2545586 / 2545852 (O), E-mail: serifiedodisha@gmail.com, Website: www.serifiedodisha.in BID IDENTIFICATION NO.- VI-46(02)/SERIFED/2023-24/1456 / Dt.13.07.2023 TENDER CALL NOTICE The MANAGING DIRECTOR (SERIFED), Odisha, Bhubaneswar invites sealed tenders in single cover bids from the registered contractors for 02 no of works at Bhubaneswar.

IN THE COURT OF JRCS (CREDIT) No.LL-38 OFFICE OF THE REGISTRAR OF CO-OPERATIVE SOCIETIES, ODISHA, BHUBANESWAR Misc Case No. 01 / 2007 Arising out of DISPUTE CASE NO.-69/2002 IN THE MATTER OF: MANAGING DIRECTOR, ODISHA STATE COOPERATIVE BANK LTD. Petitioner -Vrs- Hadibandhu Naik & others Opp. party(s) NOTICE No.10089 Legal- I (D) Dated: 29.05.2023 To: 1. Hadibandhu Naik, S/o- Late Tirtha Naik, At present working as S.S.W, Grade-II, NALCO Bhawan, P/1, Nayapalli, Bhubaneswar-15, Dist- Khordha. 2. Sarat Chandra Rout, Corporate Office, NALCO Bhawan, P/1, Nayapalli, Bhubaneswar-15, Dist- Khordha. 3. Dilip Kumar Haldar, Corporate Office, NALCO Bhawan, P/1, Nayapalli, Bhubaneswar- 15, Dist- Khordha.

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ମଣ୍ଡଳ, ବ୍ରହ୍ମପୁର OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR At: Ambapua, P.O.- Engineering Station, Near Income Tax Office, Berhampur - 760011 (E-Mail: serwbpr2004@yahoo.com, Tel/Fax: 0680-2404287) No. e-Tender/12992/RWC/BAM/Dated: 13.07.2023 1st Corrigendum to Bid Identification No. Online Tender/13-2023-24/BPR No. O-374: The partial modification of Road works under CUVDA vide above identification has been made as follows:

O/O CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT UNIT NATIONAL HEALTH MISSION, NABARANGPUR e-mail- dhionab@gmail.com (06858-222057) Tender No.: 462/NHM/NGP Date: 12.07.2023 Sealed tenders are invited from registered, reputed and experienced Agencies / Firms/ Individuals for providing the following requirements under Six (06) categories. A) All type of Printing Works, FY 23-24. B) Supply of Food FY 23-24. C) Supply of Office Stationeries FY 23-24. D) Parivar Kalyan Sachetan Rath- FP IEC Van. Bidders may send their complete bid in double cover system (Technical & Financial). Bidders may apply for all or any of the above categories in separate envelopes only. Combined bids will not be considered. Category of supply must be superscribed in the top of the Bid envelope and addressing clearly to the CDM&PHO, Nabarangpur. Tender documents is to be downloaded from the District Website www.nabarangpur.nic.in. Last date for receipt of tender documents is 03.08.2023 by 5.00 P.M. only through Speed Post / Regd Post / Courier only and the bids, so received will be opened on 04.08.2023 at 11.30 A.M. in the office chamber of the CDM&PHO, Nabarangpur. Incomplete and late receipt bids will be summarily rejected. The undersigned reserves the right to cancel all or any of the bids without assigning any reason therefor. Sd./- CDM & PHO cum District Mission Director NHM, Nabarangpur

IN THE COURT OF JRCS (CREDIT) OFFICE OF THE REGISTRAR OF CO-OPERATIVE SOCIETIES, ODISHA, BHUBANESWAR Misc Case No. 02 / 2007 Arising out of DISPUTE CASE NO.-74/2002 IN THE MATTER OF: MANAGING DIRECTOR, ODISHA STATE COOPERATIVE BANK LTD. Petitioner -Vrs- Sadhana Das & others Opp. party(s) NOTICE No.10091 Legal- I (D) Dated: 29.05.2023 To: 1. Sadhana Das, W/o-Anil Kumar Jaiswal, At/ P.O./P.S.-Similighua, Dist.-Koraput at present Plot No.-530, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-16, Dist.-Khordha. 2. B. Tripathy, Chief Regional Manager, Lions Finance Corporation, Regional Office, At-A-07, Sector-J, Aliganj, Lucknow (Employer) 3. Anil Kumar Jaiswal, Plot No.- 530, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-16, Dist.- Khordha. 4. Markanda Giri, HIG-159, Phase-I, Kananbihar, Patia, Bhubaneswar-31, Dist.-Khordha. Whereas the Odisha State Co-operative Bank Ltd. has preferred the Misc. case to set aside the order dated 08.12.2006 and restore the Dispute Case No.74/2002. Whereas notice issued by R.P. with A.D. returned un-served. Now therefore, take notice through this publication to appear before the Court of JRCS (Credit), Office of the RCS, Odisha, Bhubaneswar at 7th Floor, Heads of Department Building, Bhubaneswar- 1 on 29.07.2023 at 11 A.M. to defend the case failing which the matter shall be decided on merit as per law. By Order of the Court Sub - Asst. Registrar Co-operative Societies, (Legal)



ପିତାଙ୍କ ସହ ଦିବ୍ୟାଙ୍କା ମିଷ୍ଟ୍ର କୁମାର।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଧାନକିଣା ନେଇ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାକରଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଧାନନଗର, ୧୩୧୭ (ବେଢ଼େନ୍ଦ୍ର ଆର୍ଦ୍ଧିଆ)- ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାନନଗର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଧାନକିଣା ପାଇଁ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାକରଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଧାନନଗର ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ୧୨ ସମବାୟ ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ, ଡାକ୍ତରୀ ଓ ଅପରେଟର ଓ ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଭାପତିମାନେ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ସମବାୟ ସମିତି ସମୂହ ପ୍ରାଚୀନା ଜେନା, ସମବାୟ ସମିତି ଉପ ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ସେଠା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପାତ୍ର, କ୍ଷେତ୍ର ଅଧିକାରୀ ମୁକୁତ୍ତ୍ୟୟ ପଣ୍ଡା, ମିଶନ ଶକ୍ତିର ସମିତି ରାଜତ ପ୍ରମୁଖ ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଲାଲିମ ଦେଇଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ୮୯ ହଜାର ଗଣାଯାଇଥିବା ଚାଷୀମାନଙ୍କ ବଳକା ଧାନ ବିକ୍ରିରେ ଯେମିତି ଅସୁବିଧା ନ ହୁଏ, ସେ ଦିଗରେ ମଞ୍ଚି ଅଧିକାରୀମାନେ ସଚେତନ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ସମସ୍ତ ମଞ୍ଚିରେ ଧାନ କିଣା ନେଇ ସଚେତନ ବ୍ୟାନର ଲଗାଯିବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ଚାଷୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରଣ ଓ ଆଧାରକାର୍ଡ ଅପଡେଟ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା

ଚମ୍ପୁଆ, ୧୩୧୭(ମହେଶ୍ୱର ଦାସ)

କୃଷି ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ବର୍ଷାକୁ ଅନାଇ ଧାନ ଚଳି ପକାଇଥିବା ଚାଷୀ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ଦେଲେଣି। କେଉଁଠି ଚଳି ରୁଡ଼ାହେବାକୁ ବସିଲାଣି ତ କେଉଁଠି ଜମି ହଳ କରି ରୁଆ ଧାନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିବା ଚାଷୀ ବର୍ଷାକୁ ଚାହିଁ ବସିଛି। ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପାଣି ଅଭାବରେ ଚଳି ମରୁଡ଼ି ହେବା ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ାଇଛି। ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଚଳିତବର୍ଷ ସମସ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଧାନ ଚାଷ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ପାଣି ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ଫଳରେ କ୍ଷତିର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଚାଷୀଙ୍କ ମନରେ ହତାଶା ଭାବ ଦେଖାଦେଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୨ରେ ଚାଷର ଚାର୍ଜେଟ ଅନୁସାରେ ଧାନ ୧୩୮,୦୦୦ ହେକ୍ଟର, ଶସ୍ୟ ଜାତୀୟ ୧୬,୧୬୦ ହେକ୍ଟର ଓ ମକା, ମାଞ୍ଚିଆ ଆଦି ୧୬୫୦ ହେକ୍ଟର ରହିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଲୁନ ସୁଖା ଧାନ ୮୫୫ ହେକ୍ଟର, ଶସ୍ୟ ଜାତୀୟ ୨୦୮୫ ହେକ୍ଟର, ତାଳି ଜାତୀୟ ୨୮୦ ହେକ୍ଟର ଓ ତୈଳ ଜାତୀୟ ୨୫୨ ହେକ୍ଟର ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଝୁମୁରା ବ୍ଲକ୍ରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଧାନ ୫୬ ହେକ୍ଟର, ଶସ୍ୟ ଜାତୀୟ ୨୦୯ ହେକ୍ଟର, ତାଳି ଜାତୀୟ ୮୫ ହେକ୍ଟର ଓ ତୈଳ ଜାତୀୟ ୩୭ ହେକ୍ଟର ଚାଷ ହୋଇଛି। ଏହା ସହ ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ରେ ଲୁନ ସୁଖା ଧାନ ୨୯୧ ହେକ୍ଟର, ଶସ୍ୟ ଜାତୀୟ ୩୫୦ ହେକ୍ଟର, ତାଳି ଜାତୀୟ ୨୩୦ ହେକ୍ଟର ଓ ତୈଳ ଜାତୀୟ ୨୮ ହେକ୍ଟର



ଚଳି ପକାଇବା ପାଇଁ ଚାଷ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଜମି।

ଚମ୍ପୁଆ କୃଷି ଜିଲ୍ଲା

ଜମିରେ ଅଦ୍ୟବଧି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଲୁନନାରେ ଏହି ଚାଷ ଆଶାଠାରୁ ବହୁ ରୁଣ୍ଡରେ କମ୍ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୨ ଜୁନ ସୁଦ୍ଧା ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୩୩.୬୦ ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୫୯ ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଗତ ବର୍ଷ ଯୋଡ଼ାରେ ୧୨୬.୨୦ ମି.ମି. ଓ ଝୁମୁରାରେ ୭୫.୪୦ ମି. ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଲୁନ ସୁଖା ଯୋଡ଼ାରେ ୧୫୧.୬୦ ମି.ମି. ଓ ଝୁମୁରାରେ ୨୧୬.୬୦ ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ରେ ଚାଷୀ ଜମିରେ ହଳକରି ବର୍ଷାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ ବର୍ଷା ନ ହୁଏ, ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚାଷୀ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇପାରିବ କି ନାହିଁ ତାହା ଏବେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ପକାଇଛି।

ଜମି ଫାଟି ଥାଁ, ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପଛୁଆ



ବର୍ଷା ଅଭାବରୁ ଜମି ଫାଟିଯାଇଛି।

ଗୋପବନ୍ଧୁ ନଗର, ୧୩୧୭ (ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ମହାପାତ୍ର)

ଲୁନ ସରି ଜୁଲାଇ ଅଧା ହୋଇଣି। ଅର୍ଥାତ୍ ଯଦି ଶ୍ରାବଣ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଆବଶ୍ୟକ ବର୍ଷା ହୋଇନାହିଁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ପହିଲି ଆଷାଢ଼ ବର୍ଷରେ ଚାଷୀ ଚଳିପକା ଜମିରେ ହଳକରି ବର୍ଷାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ ବର୍ଷା ନ ହୁଏ, ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚାଷୀ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇପାରିବ କି ନାହିଁ ତାହା ଏବେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ପକାଇଛି।

ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଚାଷୀ ଏବେ ରୁଆ ପୋତା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ପାଇଁ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗେଇ ପାରୁନାହିଁ। ଜଳସେଚିତ ଆଖାଡ଼ ସରି ଶ୍ରାବଣ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଆବଶ୍ୟକ ବର୍ଷା ହୋଇନାହିଁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ପହିଲି ଆଷାଢ଼ ବର୍ଷରେ ଚାଷୀ ଚଳିପକା ଜମିରେ ହଳକରି ବର୍ଷାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ ବର୍ଷା ନ ହୁଏ, ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚାଷୀ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇପାରିବ କି ନାହିଁ ତାହା ଏବେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ପକାଇଛି।

‘ଗୋମାତା ରାଷ୍ଟ୍ରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମ୍ପତ୍ତି’



ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ସୁରଭି ପୁସ୍ତିକା ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୂସ୍ୟା, ୧୩୧୭(ବାଞ୍ଚିନିଧି ଦେ)

ଜାତୀୟ ପ୍ରାଣାଧିନ ମିଶନ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସ୍ତା ବ୍ଲକ୍ସୁରାୟ ପ୍ରାଣାଧିନମେଳା ତଥା କୃଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କୁଳିପା ପଞ୍ଚାୟତର ଗୁଡ଼ିଆଳଠାରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଗୋମାତା ହେଉଛି ରାଷ୍ଟ୍ରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମ୍ପତ୍ତି। ପ୍ରାଣା ସମ୍ପଦର ବିକାଶ ମାଧ୍ୟମରେ କୃଷକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ମାନବତ୍ତ୍ୱର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ପାତ୍ର ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକ

ରୁକ୍ମସୁରାୟ ପ୍ରାଣାଧିନ ମେଳା, କୃଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ଡ. ସ୍ୱାଗତିକା ସାହୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବିତ୍ତ ଓ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣା ବିକାୟକାରୀ ଡା. ବନମାଳୀ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଗୋମାତା ହେଉଛି ରାଷ୍ଟ୍ରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମ୍ପତ୍ତି। ପ୍ରାଣା ସମ୍ପଦର ବିକାଶ ମାଧ୍ୟମରେ କୃଷକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ମାନବତ୍ତ୍ୱର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ପାତ୍ର ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକ

ଦିଗରେ ରୁଚୁରାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ରୁକ୍ମ ପ୍ରାଣା ବିକାୟକାରୀ ଡା. ଲଳାଟେନ୍ଦ୍ର କେଶରୀ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ମେଳାରେ ଗୋବତ୍ସା ପ୍ରଦର୍ଶନ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରାଣା ସମ୍ପଦ ଚୟନ, କୃଷକ ସମ୍ବନ୍ଧନା ଓ କୃଷକ-ବୈଜ୍ଞାନିକ ମତ ବିନିମୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣା ବିକାୟକାରୀ ଡା. ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିଙ୍କ ଅନୁଭୂତି ସେନାପତି, ସମିତିସଭା ରଞ୍ଜନା ପ୍ରଧାନ, ବାଲୁଲର ସାଧାରଣ ପରିଚାଳକ ରଞ୍ଜନେଶା ବିଶ୍ୱାଣି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାଣାଧିନ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାଚ୍ଛାତ୍ତା ହେବା ସେ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ଧାରଣା

କରଞ୍ଜିଆ, ୧୩୧୭(କବିତା ମହାନ୍ତି)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କରଞ୍ଜିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଦୁଧୁଆଣୀ ପଞ୍ଚାୟତର ପୁରୁଣାପାଣି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନରତ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ୟା ନେଇ ରୁଧିବାର ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନା କରି ସେମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨୫ କି.ମି. ଦୂର ଚାଲିଚାଲି ଆସିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ ଏବଂ ସହସ୍ୟ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ସହ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ କରଞ୍ଜିଆ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ହୁଦାନସ ଆଡାଲ୍ ଦାସପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଖୁବ୍ଖୁସୀ ପ୍ରାଣା ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ ବୋଲି ବିତ୍ତ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବା ପରେ ଜଣାଇବାକୁ ସେମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨୫ କି.ମି. ଦୂର ଚାଲିଚାଲି ଆସିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ ଏବଂ ସହସ୍ୟ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ

କରିଥିଲେ। ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଦଳେଇଙ୍କୁ ଏସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବାରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କରବନ୍ଧୁ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ ପଠାଯାଇଛି ଏବଂ କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପିଲାମାନେ ପାଠପଢ଼ା ସମୟରେ ଏତେ ରାଗ୍ରା ଚାଲିଚାଲି ଆସିଲେ ସେ ବିଷୟରେ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଦୁଧୁଆଣୀ ପଞ୍ଚାୟତର ହାତୀବାରିଠାରେ ଦେଓ ମଧ୍ୟମ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ବ୍ଳାକ୍ ରୁଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇ ପୁରୁଣାପାଣି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନୂତନ ସ୍ଥାନରୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ

ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ୨୫ କି.ମି. ଚାଲିଚାଲି ଆସିଲେ

ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ସମସ୍ତ ମୌଳିକ ଦକ୍ଷତା କରା ନ ଯାଇ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପାଠ ଦିବା ଓ ଉଚ୍ଚିତା ପାଇଁ ଛାଡ଼ି ଦିଆଗଲା। ନୂତନସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ ପରିବେଷ୍ଟିତ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବାରୁ ବନ୍ୟକଲୁଙ୍କ ଭୟ ରହିଛି। ଫଳରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ପାଚେରୀ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏଠାରେ ଛାତ୍ରାବାସ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଛାତ୍ରାବାସରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ପିଲାମାନେ ନାନା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ କଲା ପ୍ରଶାସନ



ଉଚ୍ଛେଦ ବେଳେ ଦୋକାନୀମାନେ ହୋହଲ୍ଲ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୋଗରାଇ, ୧୩୧୭(ପ୍ରବାସ ଦାସ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅବିଧାନ ଭାବେ ବହୁ ଦୋକାନ ଘର ଓ ବାସଗୃହ ଗଢ଼ିଉଠିଥିବାରୁ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ପ୍ରଶାସନ ସମସ୍ତ ଜବରଦଖଲ କାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏବେ ତଦାର ହୋଇଉଠିଛି। ରୁଧିବାର ଭୋଗରାଇ ହାଟଠାରୁ ଛୁଆବନ୍ଧ ପଡ଼େଇ ଘାଟ ଫଳରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ପାଚେରୀ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏଠାରେ ଛାତ୍ରାବାସ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଛାତ୍ରାବାସରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ପିଲାମାନେ ନାନା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

କରିବା ସହ ଉଭେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଉଠା ଦୋକାନୀମାନେ ଗରିବଶ୍ରେଣୀର ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ଜୀବନଜୀବିକା ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଗୁହାରି କରିଥିଲେ। ତେବେ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପରେ ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ପ୍ରଶାସନ ସମସ୍ତ ଜବରଦଖଲ କାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏବେ ତଦାର ହୋଇଉଠିଛି। ରୁଧିବାର ଭୋଗରାଇ ହାଟଠାରୁ ଛୁଆବନ୍ଧ ପଡ଼େଇ ଘାଟ ଫଳରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ପାଚେରୀ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏଠାରେ ଛାତ୍ରାବାସ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଛାତ୍ରାବାସରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ପିଲାମାନେ ନାନା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

‘ଏବର୍ଷ ଶାସନ କାଳରେ ଦେଶର ଗୌରବ ବଢ଼ିଛି’ ସକାଳୁ ଉଠାଇଲେ, ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବସିଲେ

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୩୧୭ (ରବିନାଥାୟଣା ଖୁଲାର)

ମୋଦାଳ ଏବର୍ଷ ଶାସନ କାଳରେ ଦେଶରେ ପ୍ରଶାସନ, ଗରିବକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ, ଦେଶର ଗୌରବ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱରେ ଦେଶର ଗରିମା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମୋଦାଳ ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସୁଫଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ ଯୋଜନା ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରଖିବାକୁ ଭାବପାତ୍ର ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ବିଧାନସଭାପ୍ରଧାନ ସଂସ୍କୃତ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସମିତିରେ ଦକାୟ

ନେତୃତ୍ୱ ଆନ୍ତନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ବାରିକପୁର ସ୍ମିଳନ୍ତ ଅମର କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପଠାରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ତଥା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ନେତା ବସୁ ନାରାୟଣ ଧଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ହେମନ୍ତ କୁମାର ପାଢ଼ୀ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସେଠା ଯୋଗଦେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଓ ଦକାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାପତ କରିଥିଲେ। ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ତଥା ବିଧାନସଭା ପ୍ରଭାକର ଅଶୋକ କୁମାର

ଭାଜପାର ବିଧାନସଭାପ୍ରଧାନ ସଂସ୍କୃତ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସମିଳନୀ

ପରିଜା, ସଂଯୋଜକ ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର ଓ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି କଳ୍ପନା ଜେନା ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ଜଗବନ୍ଧୁ ଦାସ, ପଞ୍ଜିନୀ ଲେଙ୍କା, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଚପ୍ପିନୀ ମହାପାତ୍ର, ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକା ଚୈତାଳି ଖୁଲାର, କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ କମିଟି ନେତା ଶଙ୍କରଶା ଜେନା, ବିଭିନ୍ନ ମଞ୍ଚଳ ସଭାପତି ଶ୍ରୀଧର ସାଲ୍, ନବ ଜିଶୋର ବଳ, ଶିବାନନ୍ଦ ଦାସ ଅଧିକାରୀ, ଖଣେଶ୍ୱର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜକ ତଥା ସରପଞ୍ଚ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପରିଧି ସାଗର ଭାଷଣ ଓ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରମୋଦ ଜେନା ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୧୭ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି କେନ୍ଦୁଝର ସହରରେ ଫୁଟପାଥ ଜବରଦଖଲ ଯୋଗୁ ଦେଖାଦେଇଥିବା ଡ୍ରାପିକ୍ ସମସ୍ୟାର ସାମୟିକ ଭାବେ ସମାଧାନ ହୋଇଛି। ରୁଧିବାର ଏକ କାଠ ବୋହେଇ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଫୁଟପାଥରେ ଚଢ଼ିଯାଇଥିବା ବେଳେ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଅଳ୍ପକେ ଚଳିଯାଇଥିଲା। ଘଟଣା ପରେ ଗୁରୁବାର ପୌର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଛେଦ ପରେ ରାସ୍ତାରେ ସକାଳୁ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଉଠାଇଥିବା ବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁଣି ଫୁଟପାଥରେ ବସି ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, କେନ୍ଦୁଝରର ପୌରପାଳିକା ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ନିର୍ଦ୍ଧିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି। ରୁଧିବାର ପରେ ବି ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଫୁଟପାଥରେ ବସି ପୂର୍ବ ଭଳି ବହୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ବେପାରୀ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଓ ଆରକ୍ଷା



ଫୁଟପାଥ ବ୍ୟବସାୟୀ ଶୂନ୍ୟ।

ଅଧୀକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ସିରାକୁଦିନ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫୁଟପାଥ ଉପରେ ବସିଥିବା ବେପାରୀ ତଥା ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଠେଲା ଲଗାଇ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଫଳ, ଡ୍ରୋପ୍, କୋଟା, ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଆଦି ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଉଠାଇଥିଲା। ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କୁ କୃଷକ ବଜାର ଏବଂ କେଳ ଛକ ରାସ୍ତାରେ ଥଇଥାନ

କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୪୦ ବ୍ୟବସାୟୀ ଅନ୍ୟତ୍ର ପଠାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ମେଡ଼ିକାଲ ରାସ୍ତାରେ ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଫୁଟପାଥରେ ବସିଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ପୁଣି ବସିଲେ ଜରିମାନା ସହ କାର୍ଯ୍ୟାରୁସ୍ଥାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ

- ଫୁଟପାଥରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ଆରମ୍ଭ
- ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଚେତନା ପ୍ରଶାସନ

ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ଆଗକୁ ଚାଲୁ ରହିବ ବୋଲି ଗଞ୍ଜାମ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପୁନୀଳ କର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେତେକ ଦୋକାନ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ଜାଗାରେ ଭଡ଼ା ଦେବା ଫଳରେ ବହୁ ଅସୁବିଧା ଦୋକାନ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାରୁସ୍ଥାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ ସହାୟକ ଦାସକ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବ୍ୟବସାୟୀ ପୁଣି ଫୁଟପାଥରେ ବସିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ କାଠ ବୋହେଇ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଫୁଟପାଥରେ ଚଢ଼ିଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା ବ୍ୟବସାୟୀ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ବୃଦ୍ଧାଙ୍କ ବେକରୁ ସୁନାହାର ଝାଞ୍ଜି ନେଇଲେ

ବାରିପଦା, ୧୩।୭ (ନାଳାଦ୍ୱି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଠ): ବାରିପଦା ସହର ମଧ୍ୟ ଭେଦ ଯାଇଥିବା ୧୮ ନଂ. କାନ୍ଥାୟ ରାଜାପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ସମନ୍ୱିତ ଆଦିବାସୀ ଉଚ୍ଚମଧ୍ୟ ସଂସ୍କୃତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କ ବେକରୁ ସୁନାହାର ଝାଞ୍ଜି ନେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଭଦ୍ରପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ମୂର୍ଦ୍ଧାବାଦି ଅଞ୍ଚଳର ଗୁଣ୍ଡମ ଶର୍ମା (୫୯) ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପରିବା ଜଣିବା ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ। ସେ ସମୟରେ ୩ କୁଟୁମ୍ବର ଏକ ବାଳକଙ୍କର ଆସି ତାଙ୍କ ବେକରୁ ସୁନାହାର ଝାଞ୍ଜି ନେଇ ତାଙ୍କ ମାରିଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗରେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀ ହୋଇଥିବା ମୂଲ୍ୟ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଟ୍ରେନ୍ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୩।୭ (ଉଦିନୀରାୟଣ ପାତ୍ର): ଜଳେଶ୍ୱର ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ଶ୍ରୀରାମପୁର ଗ୍ରାମର ଜଗନ ମଲିକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁରମା ମଲିକ (୨୨) ଟ୍ରେନ୍ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଯୋଡ଼କ ପାଇଁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ଟ୍ରେନ୍ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ତାଙ୍କୁ ମାରିଦେଇଥିବା ସୁରମାଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକେ ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସୁରମା କଟକ ଯିବାପାଇଁ ଶାଶୁ ଶୁଶୁରଙ୍କ ସହିତ ଜଳେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେଶନକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଟ୍ରେନ୍ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ପଡ଼ିଥିଲେ। ସେ ୬ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ବେଳେ ରୋଲଡ଼େ ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

ଗ୍ରଜକୁ ପିଟିଲା ଗ୍ରଜ, ଟଗୁରୁତର

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩।୭ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ): କେନ୍ଦୁଝର ସହର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପୁରୁଲିଆ ନିକଟରେ ଏକ ମର୍ଦ୍ଦକ ସହକାରୀ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଡ୍ରକଡ଼ାଉନ ହୋଇ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଟ୍ରକ୍ ପଛରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ପିଟି ହେବାକୁ ଟଗୁରୁତର ହୋଇଛି। ଗୁରୁତରମାନେ ଖାରଜ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଡ଼ପୁର ରଜାପାଟଣାସାହିର ସଞ୍ଜୁ ନାଏକ (୪୨), ସୁନ୍ଦର ନାଏକ (୪୫), ପ୍ରମିଳା ନାଏକ (୪୦), ପତିନୀ ରଜାପାଟଣାସାହିର ରାଣୀ ନାଏକ (୬୦), ତିଶୁ ନାଏକ (୨୭), ଜଗନ ନାଏକ (୧୪) ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ଗୁରୁବାର ବାଂସପାଳ ହାତରୁ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଆସିଥିବା କିଛି ପୁରୁଲିଆ ନିକଟରୁ ୧୨ଟିଟିଆ ଟ୍ରକ୍ରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଭିମୁଖେ ଫେରୁଥିଲେ। ତେବେ ପୁରୁଲିଆ ଛକ ରାସ୍ତା ନିକଟରେ ଦୁଇଟି ବଳଦ ଗାଡ଼ି ଆଗକୁ ଚାଲି ଆସିବାକୁ ବଳଦଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଇ ବାଳକ ଡ୍ରକ୍ ତାରନ ହୋଇ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଟ୍ରକ୍ ପିଟି ଦେଇଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଓ ଆହତଙ୍କୁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡିକିଣ୍ଡାଲିୟମ୍ରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସହର ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଗାଡ଼ି ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ଅସରାଏ ବର୍ଷାରେ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଜଳବନ୍ଦୀ

ବାସୁଦେବପୁର, ୧୩।୭ (ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର କୁଡ଼ିମ ବନ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଅପରାହ୍ନରେ ଅସରାଏ ବର୍ଷାରେ ଅତିସ୍ୱ ପରିସର ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଛି। ଆଖୁଏ ଉଚ୍ଚର ପାଣି ଜମି ରହିବା ଫଳରେ ବନ୍ୟାର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବାସୁଦେବପୁର ଅତୀତରେ ୨ଥର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୁକ୍ ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛି। ହେଲେ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ପାଇଁ ଯତ୍ନାତ୍ମକ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର କରୁଛନ୍ତି। ତାହାର ବିନିଯୋଗରେ ପଞ୍ଚାୟତର ବିକାଶ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏପରି ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଅତିସ୍ୱ ପରିସର କଂକ୍ରିଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ଷା ଜଳ ନିଷାସନ ପାଇଁ ଡ୍ରେନେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠିକ୍



ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପାଣି ଜମି ରହିଛି।

ଭାବେ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଏଭଳି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବର୍ଷାପାଣି ଜମି ରହିଥିବାରୁ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବାଆସିବା କରିବା କଂକ୍ରିଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ଷା ଜଳ ନିଷାସନ ପାଇଁ ଡ୍ରେନେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠିକ୍ ଅତିସ୍ୱ ପରିସରରେ କୁଡ଼ିମ ବନ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଯତ୍ନ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଡ୍ରେନେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି କାହାରି ନିୟା ନାହିଁ ବୋଲି ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ବୁକ୍ ପରିସରରେ ଥିବା ସିଡିପିଓ,

ଯତ୍ନୀ ମାଳିମାଳ, ଡ୍ରେନେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ନିୟା ନାହିଁ

ପରିସଂଖ୍ୟାନ, ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ, ମୋ ସରକାର, ବିତିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଦି ଜଳଘରରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରବେଶପଥରେ ପାଣି ଜମି ରହି ଗନ୍ଧମୟ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିତିଓ ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି, ଡ୍ରେନେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠିକ୍ ଭାବେ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ନୂତନ କୋଠାଘର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ଜଳ ନିଷାସନରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହି ଦିଗରେ ଥିବା ଡ୍ରେନେଜ ସଫେଜ କରାଯାଇ ମୁଖ୍ୟ ଡ୍ରେନକୁ ସଂଯୋଗ ହେଲେ ଜଳ ନିଷାସନ ହେବ।

ଗାଁରେ ବୁଲିଲେ, ସମସ୍ୟା ବୁଝିଲେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଢ଼ି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ମୋରଡ଼ା, ୧୩।୭ (ସ୍ମାରକ ମାଳା)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ମୋରଡ଼ା ବୁକ୍ ଅଧୀନସ୍ଥ ପଳାସପୁଲ୍ଲି ପଞ୍ଚାୟତର ହରେକୃଷ୍ଣପୁର ମାହାଳା ସାହିରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଢ଼ି ଉଭୟେ ଉକ୍ତ ଗାଁର ଲୋକମାନଙ୍କ ବୁଲି ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବୁଝିଛନ୍ତି। ସାହିରେ ରାସ୍ତା, ଜଳ ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖି ଅସତ୍ୟାସ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଭାଜପାର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ସାହିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ମାହାଳାସାହିରେ ଅବସ୍ଥା ଦେଖି ସେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଢ଼ିଙ୍କୁ ଡାକିଥିଲେ। ଉଭୟେ ଉକ୍ତ ଗାଁର ଲୋକମାନଙ୍କ ସହିତ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସାହିରେ ୪୨ ପରିବାର ଦେଖି ଅସତ୍ୟାସ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତ ମିଳିନାହିଁ, ଫଳରେ ତମ୍ବୁ ତଳେ ଆଶ୍ରୟ ନେଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ କି ଗାଁକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ପାଇଁ ରାସ୍ତା ନାହିଁ। ସାହିରୁ ବୁଲୁଛନ୍ତି ତିନି କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଥିବାରୁ ଏଠାରେ ଏକ ମିନି ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମୋରଡ଼ା ବିତିଓ ଓ ଉପରସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ କଥା ହୋଇଥିଲେ। ଗାଁରେ ଯଥାଶୀଘ୍ର କିପରି ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରିବ ସେ ବାବଦରେ ରୁଢ଼ିଙ୍କୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଦରକାର ପଡ଼ିଲେ ଶ୍ରୀ ରୁଢ଼ି ଏମ୍ପିଏ ଫଣ୍ଡକୁ ଅନୁଦାନ ଦେଇ ଏକ ନଳକୂପ ବ୍ୟାଇଭେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ରାଇରଜାପୁର, ୧୩।୭ (ମନୋରଞ୍ଜନ ତିରିଆ/ମାନସ ମହାନ୍ତି)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାମନପାଟି ଉପଖଣ୍ଡର ଜାମଦା ଥାନା ଅଧୀନ ହେଁସଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଜଟାପାଣି ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଯଶପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭକ୍ତିଆ ଗ୍ରାମର ହେମନ୍ତ କୁମାର ଜେରାଇ (୨୪)। ପୁତନୀ ଅନୁପାୟା, ଭକ୍ତିଆର ୧୦ଜଣ ମୁବକଙ୍କ ସହ ସେ ଜଟାପାଣିରେ ରହି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ସଂଗ୍ରହ ପାଣି ଟାଙ୍କି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଥିଲେ। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜାମଦାରି ସେମାନେ ରୁଢ଼ିଆ କ୍ୟାମ୍ପକୁ ଫେରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଆଲୁଅ ଜାଳିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅସାବଧାନତା ଯୋଗୁଁ ହେମନ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କୁ ରାଇରଜାପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଡିକିଣ୍ଡାଲିୟମ୍ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅଧା ବାଟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏନେଇ ମୃତ ହେମନ୍ତଙ୍କ ବଡ଼ଭାଇ ବୁଢ଼ିକିଶୋରଙ୍କୁ ଜାମଦା ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୯/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

Advertisement for 'Selfie' featuring a group photo and contact information: balasoreselfie@gmail.com. Includes a photo of a woman and a group of people.

ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ବାରିପଦା, ୧୩।୭ (ନାଳାଦ୍ୱି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଠ) ବନ୍ଧୁସମ୍ପର୍କ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସାହିତ୍ୟିକ ଓ ଗବେଷକ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକାରୀ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୨୬ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ କନଭେନ୍ସନ୍ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସତ୍ୟାଗ୍ରହ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯, ୨୦୨୦ ଉଦ୍ଘାଟନର ଉନ୍ନତି ଦିଗରେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଖଣ୍ଡଗିରି ବିଧାୟକ ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଦାନ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ର ସଂସଦର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରଭାବ ନେତୃତ୍ୱ ନେଲେ ଦେଶ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥାଏ। ଭୟଭୀତ କିମ୍ପା ତରି ନ ଯାଇ ସତ୍ୟର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହେବାକୁ ସେ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଦେଲେ ଚରିତ୍ରର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୁଏ ନାହିଁ। ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ଆଦର୍ଶକୁ ଚିରାଞ୍ଚି ରଖିବା ପାଇଁ ନିଜ ଜୀବନରେ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଲେ ଜୀବନ ସାର୍ଥକ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଭାରତର ଆଧୁନିକତା ହିଁ ବିଶ୍ୱକୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶିତ କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ସ୍ଥିତ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସୌମ୍ୟ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରସାଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳାଧିପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମିଶ୍ର ସଂସଦର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଛାତ୍ର ସମାଜ କ୍ରାନ୍ତିକାରୀ ଓ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଥମ ପାହାଚ। ମାତ୍ର ଏବେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛି ବାହାର ତତ୍ତ୍ୱ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବାପାଇଁ। ସବୁ ସମାଜରେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବା ଦରକାର। ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରଭାବ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ମାତୃଭୂମିରେ ବିକାଶ କରିପାରିବେ। ମାତ୍ର ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାହାରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ନା ବାହାରର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ସେ ନେଇ ଅଧ୍ୟାପନା କରୁଥିବା ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ତିନି ପ୍ରକାର ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବେ।

କୋରାମ ପୋଡ଼ିକୁ ନେଇ ମୁସଲିମ ଜମାତର ପ୍ରତିବାଦ

ଭଦ୍ରକ, ୧୩।୭ (ସନାତନ ରାଜତ) ପ୍ରକାଶଥାଇ କି, ସିଦ୍ଧେନରେ ଇଦ୍-ଉଲ-କୁହ୍ରା ପର୍ବ ପାଳନ ଦିନ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଏହା ବିଶ୍ୱ ସମାଜ ପାଇଁ ନିନ୍ଦନୀୟ ଘଟଣା ବୋଲି ମୁସଲିମ ଜମାତର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଜମାତର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ମହମ୍ମଦ ଜକାଉଲ, ସମ୍ପାଦକ ହାଜି ଅବଦୁଲ ମୋକିତ ଖାଁ, ସମ୍ପାଦକ ଶେଖ୍ ସିରାଜୁଦ୍ଦିନ, ଜମିଲ ଅଖତର ଖାଁ, ହାଜି ଅନୱାର ହୋସେନ, ମୁସ୍ତାଫା ଚୌହାନ, କମ୍ପୁଟର ଅଲି ସାହା, ମିଡିଆ ସେଲ୍ ସଂଯୋଜକ ଶେଖ୍ ଅନୱାର ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରସାଦ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କାଠ ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ କରତକଳକୁ ଅନୁମତି ଦାରି

୨୧ରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅତିସ୍ୱ ଆଗରେ ଗଣବିଷୋଧ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩।୭ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)

ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ସ୍ଥାନୀୟ ଷ୍ଟେଶନ କୁଳ ପରିସରରେ ସଂଯୁକ୍ତ ଗଣ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗଣ ପରିଷଦର ସଭାପତି ମଣିଭଦ୍ର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କାଠ ଶିଳ୍ପ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲାର ପ୍ରାୟ ୨୦ହଜାର ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦାବିରେ ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅତିସ୍ୱ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଷୋଧ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଛୋଟ ଛୋଟ କରତକଳଗୁଡ଼ିକ ଚଳାଇବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ ନ କରିବାରୁ ଓ ବନବିଭାଗର ତାରିଫ ଫଳରେ ଏହି କରତକଳଗୁଡ଼ିକ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଫଳରେ କାଠଶିଳ୍ପୀ ଭରସା କରି ଜୀବନ ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକମାନେ ଚରମ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ମଧ୍ୟରେ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସଂଯୁକ୍ତ ଗଣ ପରିଷଦର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ। କରତା ଗୁରୁତରାଣ ମେଘାଳବା ପାଇଁ ନିକର ପରିସର ଗଛକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ବାଧୁଥିଲେ ଏହାକୁ ବନନିଗମ ଦ୍ୱାରା ସରକାରୀ ଦରରେ କିଣିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରିଥିଲେ। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଗଣପରିଷଦର ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ପ୍ରସାଧନ ପ୍ରତିପଦା କାଠକାରିଗର ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ମନୁସୁର ଅଲୀ ଖାଁଙ୍କ ସମେତ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରମାଦୁ ପଣ୍ଡା, ବରିଷ୍ଠ ଖବରଦାତା ରଞ୍ଜନ ବାଗ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଗୌରାଙ୍ଗ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଶ୍ରମିକନେତା ପ୍ରେମରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର ଓ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଜେନା ଏବଂ ଗଣ ପରିଷଦର ବହୁ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ନେତା ଅଭାବ ଦେଖାଦେବ: ସୌମ୍ୟ

ବାରିପଦା, ୧୩।୭ (ନାଳାଦ୍ୱି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଠ) ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ସରକାର ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ମୂଳକ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଆଗାମୀ ୨୫ବର୍ଷ ପରେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶରେ ନେତୃତ୍ୱ ଅଭାବ ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ହେବ ବୋଲି ଖଣ୍ଡଗିରି ବିଧାୟକ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ସ୍ଥିତ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସୌମ୍ୟ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରସାଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳାଧିପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମିଶ୍ର ସଂସଦର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଛାତ୍ର ସମାଜ କ୍ରାନ୍ତିକାରୀ ଓ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଥମ ପାହାଚ। ମାତ୍ର ଏବେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛି ବାହାର ତତ୍ତ୍ୱ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବାପାଇଁ। ସବୁ ସମାଜରେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବା ଦରକାର। ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରଭାବ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ମାତୃଭୂମିରେ ବିକାଶ କରିପାରିବେ। ମାତ୍ର ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାହାରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ନା ବାହାରର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ସେ ନେଇ ଅଧ୍ୟାପନା କରୁଥିବା ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ତିନି ପ୍ରକାର ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବେ।



ଜମାତର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଜିଲାପାଳ ସିଦ୍ଧେନରେ ବୋଧଦଳ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରସାଦ ବେଳେ କହିଛନ୍ତି।



# ସଂଗଠନ ଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନଶୁଣାଣି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ତେଜିଲା ରାଜନୀତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଭୋକର ଭୁଗୋଳକୁ ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ଖାଦ୍ୟଶକ୍ତ ହେବା ସହ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇଛି। କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ସମୟରେ କରୁଥିବା ଆବଶ୍ୟକତା ବେଳେ ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୧୭ ରାଜ୍ୟକୁ ଅନୁକ୍ରମେ ଯୋଗାଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଥନୀତିରେ ଏକ ନୟନ କରିଛନ୍ତି। ମା'ମାନଙ୍କ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ବିଜେଡିକୁ ସଶକ୍ତ କରିଛି। ଗୁରୁବାର ଶଙ୍ଖଭବନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଡଃ. ଉତ୍ତର ବିଧାନ ସଭା ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜେଡିର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଉଭୟ ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କ ସମେତ

## ବିଜେଡି: ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକ



ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ନେତୃବୃନ୍ଦ।

ଜିଲ୍ଲାର ସଂଗଠନକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବା ଉପରେ ବୈଠକରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଆଗାମୀ ଦିନ ପାଇଁ ବୈଠକରେ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଭୟ ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କ ସମେତ

ସମସ୍ତ ପଦାଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନ ପାଇଁ ସାଙ୍ଗଠନିକ, ରାଜନୈତିକ ଓ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାରିତ କରାଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ

ମାନସ ମଙ୍ଗରାଜ, ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ବିଧାନ ସଭା ନାରାୟଣ ଜେନା, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବିଭୂତି ବଳବନ୍ତରାୟଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୭(ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ(୫-ଟି) ଭାବେ ପାଞ୍ଚୋଟି ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଶୁଣାଣି ଚା'ର ସମାଧାନ ଲାଗି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ତେବେ ରାଜ୍ୟର ଏକମିଳିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିରୋଧୀ ଗର୍ଭେତ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏକମିଳିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ହେଲେ ନୂନ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଗୁଡ଼ିକ ବିଜେଡି ଏହାର ପାଲଟା ଜବାବ ରଖିଛି। ଭାଜପା ବିଧାନ ସଭାରେ ଗୁରୁତ୍ୱ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ(ସିଏମ୍) କହିଲେ କେବଳ କ'ଣ କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କର୍ମକର୍ତ୍ତାକୁ ଦେଖାଯାଏ। ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ କ'ଣ ମନୁଷ୍ୟମାନେ ଅଧ୍ୟାପକ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ, ଏମ୍ପି ଓ ବିଧାନ ସଭାରେ କ'ଣ ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ସହଯୋଗୀ ନୁହନ୍ତି କି ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭାରତୀୟ ନ କରି କିଛି ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା କ'ଣ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଶୁଭକର। ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ

ବୈଠକ କରାଯାଇ ପାଇଁ ଜନ ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତା କରିବା, ଲୋକ ଯୋଗାଡ଼ କରିବା କେତେଦୂର ଠିକ୍ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଯେଉଁ ଅଭିଯୋଗ ଦିଆଯିବ ତାହା ଯଦି କେବଳ ୫-୬ ସଚିବ ହିଁ ଶୁଣାଣି, ତେବେ ବିଜେଡି, ତତ୍ତ୍ୱାବଳୀ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏମାନେ ହେବେ ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଭାସି କରିଆରେ କରାଯାଉ। ଏ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ହିତକର ନୁହେଁ ବୋଲି ବିଜୟ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ନେତା ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜେନା କହିଛନ୍ତି ୫-୬ ସଚିବ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ କଥା ଶୁଣୁଛନ୍ତି। ବହୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା କଥା ଗୁଡ଼ିକ ପରେ ତାହାର ସମାଧାନ ମଧ୍ୟ ତୁରନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆବଶ୍ୟକ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଚା'ର ସମାଧାନ ବାହାର କରୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗର୍ବର କଥା, ଭାରତବର୍ଷ ଏବେ ଏହାକୁ ଅନୁକରଣ କରିବାକୁ ଗଲାଣି ବୋଲି ରବୀନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି।

- ସିଏମ୍ କହିଲେ କ'ଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କର୍ମକର୍ତ୍ତାକୁ ଦେଖାଯାଏ: ଭାଜପା
- ବିଜେଡି, ତତ୍ତ୍ୱାବଳୀ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ: କଂଗ୍ରେସ
- ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଭାରତବର୍ଷ ଅନୁକରଣ କରିବାକୁ ଗଲାଣି: ବିଜେଡି

## ଆଜି ପରାଜିତ ୧୩ ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ହେବ ସମୀକ୍ଷା



ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପ୍ରଭାବୀ ସୁନୀଲ ବଂଶଲଙ୍କ ସହ ଦଳୀୟ ନେତୃବୃନ୍ଦ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୭(ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଭାଜପା କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପ୍ରଭାବୀ ସୁନୀଲ ବଂଶଲ ଗୁରୁବାର ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଠାରେ ୩ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ କରିଛନ୍ତି। ବଂଶଲ ତାଙ୍କ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସି ପ୍ରଥମେ ମହାନଦୀସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଗତ ମାସେବ୍ୟାପୀ ଚାଲିଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓଡ଼ିଶାରେ କେବଳ ହୋଇଥିଲା ସେନେଇ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେଉଁସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ହୋଇପାରିଛି, କେତେ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ନେତାମାନେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି, ଯେଉଁ ଗୁମ୍ଫାରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ ତାହାର କାରଣ କ'ଣ ଏକମିଳିତ ଅନେକ କଥା ନେଇ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଫଳ ହେଲା ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ବଂଶଲ ଗୁମ୍ଫାରେ ନେତୃବୃନ୍ଦ ଉତ୍ତର ଚାହିଁଥିବା

### ମହାନଦୀସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା କଲେ ବଂଶଲ

ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ମୋ ଗୁମ୍ଫା ସବୁଠୁ ମଜବୁତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ବଂଶଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜରିଆରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧୨୦ ଜଣ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟକୁ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାରକ ଭାବେ ଯାଇଥିବା ସେହି ନେତାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୧୦ ଦିନ ଲେଖା ରହି ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସୁଲଭ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଯାଇଥିବା ସେହି ୧୨୦ ଜଣଙ୍କ ସହ ବଂଶଲ ବସି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିବା ସେନେଇ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ଏହାପରେ ସେ

ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ କରିଥିଲେ। ଦଳର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ନେତୃବୃନ୍ଦଙ୍କ ସହ ଦଳର ସଙ୍ଗଠନ କିପରି ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକ ମଜବୁତ ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶୁକ୍ରବାର ବଂଶଲ ଦଳ ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ୧୩ ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ୧୩ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଦାୟତ୍ତରେ ଥିବା ପ୍ରଭାବୀ, ସହପ୍ରଭାବୀ, ଏସଂପାଳକ ଏହି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେହି ଲୋକ ସଭା ଆସନଗୁଡ଼ିକୁ କିପରି ଜିତି ହେବ ସେନେଇ ଆଲୋଚନା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଯାଇଥିବା ସେହି ୧୨୦ ଜଣଙ୍କ ସହ ବଂଶଲ ବସି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିବା ସେନେଇ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ଏହାପରେ ସେ

## ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ 'ନିୟୁଜି କ୍ରାନ୍ତି' ମହାସଂଗ୍ରାମ କରିବ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୭(ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଓଡ଼ିଶାରେ ବେକାର ସମସ୍ୟା ଉଚ୍ଚତ ରୂପ ଧାରଣ କରିଥିବାବେଳେ ନବୀନ ସରକାର ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଏତେଇ ଯାଉଛନ୍ତି। ବର୍ଷକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ନିୟୁଜି ଦେବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ଏବେ ଏହା ପ୍ରତାରଣାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ବୋଲି ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟର ବେକାର ସମସ୍ୟା ନେଇ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ 'ନିୟୁଜି କ୍ରାନ୍ତି' ମହାସଂଗ୍ରାମ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଯାସିର ନଝକ କହିଛନ୍ତି, ବିଧାନସଭାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଖିଥିବା ଉତ୍ତର ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ୮,୯୮,୮୧୭ ଜଣ ପଞ୍ଚାକୃତ ବେକାର ଅଛନ୍ତି। ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ଆଭିଆତ କରିଆରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକ୍ସକୋର୍ଡକୁ ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷର ନିୟୁଜି ହିସାବ ମାରିଥିଲା। ଯାହା ତାଙ୍କ ପାଖରେ ନାହିଁ ବୋଲି ସେମାନେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଏବଂ କିଛି ଏକ୍ସକୋର୍ଡ ଏକ୍ସକୋର୍ଡ ୧୦ ବର୍ଷରେ ୨୦୦୦ ଯୁକ୍ତ ନିୟୁଜି ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯେଉଁ ନିୟୁଜି ମୋକା ସବୁ କରୁଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ବେକାର ସୂଚକ, ସୂଚକକୁ କେବଳ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇଛନ୍ତି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସର କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

## ଭାଜପା ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ସମୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୭(ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଭାଜପା ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀକ୍ଷା ମହାସଭାକୁ ଗୁରୁବାର ଗୁଆ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ସମୀକ୍ଷା ସଭାରେ ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିମନ୍ତ୍ରିତ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିୟୁଜି ମିଳିଛି। ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦା ତାଙ୍କୁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଭାବେ ନିୟୁଜି କରାଯାଇଛି।



ସମୀକ୍ଷା ମହାସଭା

ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ନେଇ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀ ୧୨ରୁ ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମୀକ୍ଷା ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଥିଲେ। ଏହାପରେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମନମୋହନ ସାମଲଙ୍କୁ ନିୟୁଜି ମିଳିଛି। ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦା ତାଙ୍କୁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଭାବେ ନିୟୁଜି କରାଯାଇଛି।

### ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION - 2023 (OJEE - 2023)

No.: OJEE/316 Date: 12.07.2023

#### Revised Notice regarding Medical Board for Physically Challenged (PC) Candidates

No. h-13: In partial modification to the dates for PC Board as per the notice published Ref. No:310/OJEE, dated:10-07-2023, all State domicile **Physically Challenged (PC)** Category Candidates having valid NEET-UG 2023 Ranks, who are interested to take admission under **PC** category in courses of **MBBS/BDS of Govt. and Private Colleges of the State** have to attend the **Medical Board at LT - II, SCB Medical College, Cuttack on 13.07.2023 and 14.07.2023 at 10.00 AM positively.** Candidates are required to bring their **PWD ID (Unique Disability ID)** issued by appropriate Authority/ Admit Card/ Rank Card and Photo Identity Card to the Medical Board. Candidates must report at the Board by 9.30 A.M. with masks, personal sanitisers etc. and maintain social distance and discipline. **Decision of the Medical Board is final and binding. Admission to PC category will be made only as per the recommendations of this Board.** For details, please visit: [www.ojee.nic.in](http://www.ojee.nic.in).

Sd./- CHAIRMAN, OJEE, Odisha  
OIPR-14020/11/0014/2324

# ଦକ୍ଷ, ନିର୍ମଳ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଖୋଜୁଛନ୍ତି ଭୋଟର

ତମ୍ବୁଆ: ୨୦୨୪ ଜଣରତ



ଯୋଡ଼ା, ୧୩୭(ମାନସ ମହାନ୍ତି)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ତମ୍ବୁଆ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ଏବେଠାରୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ କଣ୍ଠଦଳ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଣାଣି। ସଭା, ବୈଠକ କରି ୨ପ୍ରମୁଖ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ସେକ୍ସୁଆଲ କୌଶଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ। ଫଳରେ ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା-ବିଜେଡି ମଧ୍ୟରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟୁଧା ଲଢ଼େଇ ହେବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି। ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଲୋକନାୟକ ଉପସଭାରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିଜେଡିରେ ଆଶାଗୁରୁତ୍ୱକ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିନାହିଁ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟର ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଓ ନିର୍ମଳ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଖୋଜୁଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

ପରେ ସମାପନ ଲୋକଙ୍କ ଆତ୍ମା ହରାଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଥିବାବେଳେ ଗତ କିଛି ମାସ ତଳେ ଜିତି ଯାଉଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ସମାପନକୁ ପ୍ରଭାବ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇଥିବା ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ତମ୍ବୁଆ ରାଜନୀତିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ତମ୍ବୁଆରେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି କୌଶଳ ଆସୁଥିଲା। ବିକାଶ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଫଳରେ ସୁବିଶେଷ୍ୟ ଅର୍ଥ ପ୍ରଲୋଭନରେ ପୁରୁଣା ଯାଜ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ନେତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କଲେଣି। ସୁବ, ଦକ୍ଷ ଓ ନିର୍ମଳ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଖୋଜୁଛନ୍ତି। ଅଧୁନା ଶାସକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କ ଦୁହାକୁହା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଗସ୍ତ, ଦୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଓ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପଠାଇବା, କାନପୁର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା, ଯୋଡ଼ା ପୁସ୍ତକାଳୟ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରିବା, ବଡ଼ବିଲ ବାଜପାସ ଆରମ୍ଭ, ଯୋଡ଼ା ତାଳୁରଖାନା ଓ ତମ୍ବୁଆ ତାଳୁରଖାନାର ଉନ୍ନତକାରଣ, ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକର ବିକାଶ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯିବା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇବାରେ ସର୍ବଦା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଥିବାରୁ ଶାସକ ଦଳ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆତ୍ମା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ଦୃଢ଼ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୈଠକ କରି ସଂଗଠନ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏକଦା ଅତୀତରେ କଂଗ୍ରେସର ଗୃହ ଥିବା ତମ୍ବୁଆ ଏବେ ଦଳୀୟ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଫଳରେ ଅନୁଶାସନବିହୀନ ହୋଇ ଅଧୁଆରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। କିଛି ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଅର୍ଥକ ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଲଢ଼େଇକୁ ବହୁ ପକ୍ଷରେ ରହିଯାଇଛି ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତଥା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ସୋମନାଥ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିଜେଡିର ସୁବନେତା ପୁଣ୍ୟାନ୍ତ ବାରିକ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଘୋଷଣା କହିଛନ୍ତି, ବିଗତ ଦିନରେ ତମ୍ବୁଆ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳରେ ଭୋଟ ହାତେଇବା ପାଇଁ ଭଲ ଏକ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ପରଠାରୁ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ହିଁ ଦୁଖ୍ୟ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି। ଲୋକମାନେ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାର ଫଳ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏନେଇ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିବା ହେଲା ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ। ତମ୍ବୁଆରେ ଦଳ ଜଣେ ସୁବ ପ୍ରାର୍ଥୀକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି। ଲୋକଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ତମ୍ବୁଆଗଡ଼କୁ ପୁନଃସଂଗଠନ କରିବା ନେଇ ଆମେ ଆଶାବାଦୀ ବୋଲି ନିରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା କୃଷକ ମୋକା ଉପସଭାପତି ରାଧା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଭଲ ରାଜନୀତି ଆଉ କାମ ଦେବ ନାହିଁ। ଭୋଟରମାନେ ସତତରେ ହୋଇଗଲେଣି। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ହେବ। ସେହିପରି ଯୋଡ଼ା ଭାଜପା ନେତା ପୁଣ୍ୟାନ୍ତ ବେବେରା କହିଛନ୍ତି, ଏଥର ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ହେବ। ତମ୍ବୁଆ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଭଲ ରାଜନୀତି କାମ କରିବ ନାହିଁ। ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ବିଜେଡିକୁ ଜଣେ ବେବେରା

### ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD.

(A Government of Odisha Undertaking)  
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)  
UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT  
AT: P.O.: BARINIPUT, DIST. KORAPUT - 764006  
PHONE: (06854) 242001; FAX: (06854) 242038  
e-mail: sgmel.ukhep@gmail.com

NOTICE INVITING TENDER No. 09 /2023-24 Dated: 11.07.2023

No.CAD-1248: Sealed Tenders are invited in SINGLE PART bid in sealed envelopes from the reputed Manufacturers/ Authorized dealers/ Channel partners for "Supply of spares for Jyoti make 250 HP Cooling water pumps of UKHEP, Bariniput, Dist. Koraput, Odisha"

| Sl. No. | Description of Materials  | Cost of Tender Paper             | EMD in shape of BC/DD    |
|---------|---|----------------------------------|--------------------------|
| 1       | "Supply of spares for Jyoti make 250 HP Cooling water pumps of UKHEP, Bariniput, Dist. Koraput, Odisha" | Rs. 2360/- (Rs. 2000/- + 18%GST) | EMD @ 1% of quoted value |

Sale of tender paper : From 18.07.2023 to 11.00 Hrs. of 31.07.2023  
Last date of submission of tender : Upto 12.00 Hrs. of 31.07.2023.  
Date & Time of opening of tender : At 12.30 Hrs. of 31.07.2023.  
For details of the tender documents, terms and conditions please visit our website [www.ohpcld.com](http://www.ohpcld.com).

Sd./- C & P Head, UKHEP, Bariniput  
OIPR-04002/11/0021/2324

### PANCHAYAT SAMITI OFFICE, TARBHA

Tender Call Notice No.02/2023-24 dt.10.07.2023

#### INVITATION OF BID

Last date of receipt of Bid- 31.07.2023  
Date of opening of Bid- 01.08.2023

No. i-231:- The Block Development Officer, Tarbha invites percentage rate bid from the contractor/bidder for execution of following works

| Sl. No. | Name of the work   | Scheme       | Value of Work (Rs.) | Class of contractor |
|---------|--|--------------|---------------------|---------------------|
| 1       | Construction of Library Room at GHS Kumbharmunda                           | RMSA         | 11,42,974/-         | D&C                 |
| 2       | Construction of ICT & Smart learning Facility Centre at SSD (HSS) Charvata | SC & ST Dev. | 11,58,881/-         | D&C                 |
| 3       | Construction 40 seated Boys Hostel at Khairbhadi AS                        | IDF          | 16,77,213/-         | D&C                 |
| 4       | Construction of Dining Hall at SSD(HSS), Charvata                          | IDF          | 15,35,629/-         | D&C                 |

For details visit our District website [www.subarnapur.nic.in](http://www.subarnapur.nic.in).  
OIPR-19369/11/0002/2324 Sd/- Block Development Officer, Tarbha

### OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, KUTRA

E-mail: ori-kutra@nic.in

Bid Identification No.B.D.O. P.S.KUTRA-03/2023-24  
No.1046 P.S.KUTRA/Dtd. 11.07.2023

No.i-230:1. Block Development Officer, Kutra on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid through open bid in Single from eligible contractors for the works as detailed below.

Nature of Work : "Construction of Toilet complex at Jama Masjid (with Addl. Room), Knatkurbahal, Knatkurbahal GP under Kutra Block

No. of Works : 1 No.  
Tender Cost : As specified in the bid documents  
Class of Contractor : As specified in the bid documents  
Available of Bid : From Dt.10.07.2023 of 10.00 AM to Dt.17.07.2023 upto 5.00 PM  
Date of Opening of Bid : Dt.20.07.2023 at 11.00 AM  
Open Bid : 2. The bidders have to participate in open bidding only. Further details can be seen from the website [www.Sundargarh.nic.in](http://www.Sundargarh.nic.in).  
3. Any Addendum/Corrigendum/Cancellation of tender can also be seen in the newspaper and website <http://www.Sundargarh.nic.in>.

Sd./- Block Development Officer, Kutra  
OIPR-19126/11/0002/2324

### GOVERNMENT OF ODISHA ZILLA PARISHAD, KALAHANDI

E-mail: drdakalahandi@gmail.com  
E-Procurement Notice  
Bid Identification No.ZP-KLD-T-2/2023-24  
No.CAD-1235: No.3507, Dated 12.07.23

| No. of the Work | Building Works 2 (Two) Nos.  |
|-----------------|--|
| 1               | Estimated Cost : Rs.80.00 Lakhs to Rs.142.00 Lakhs   |
| 3               | Class of Contractor : "B"  |
| 4               | Period of Completion : 6 Calendar Months   |
| 5               | Date and Time of availability of bid document in the portal : 11.00 hrs. of 17.07.2023 to 17.00 hrs. of 24.07.2023   |
| 6               | Last date/Time for receipt of bid in the portal : 17.00 hour of 24.07.2023   |
| 7               | Name and address of the Officer Inviting Bid : Zilla Parishad, Kalahandi   |
| 8               | Date & Venue of Opening of the Single Cover Bid and Technical Bid (Cover 1) of Double Cover Bid : On 25.07.2023 at 11.00 AM in the Office of the Zilla Parishad, Kalahandi |

Further details can be seen from the e-Procurement portal <https://tendersodisha.gov.in>.  
Sd./- CDO-cum-EO  
OIPR-19287/11/0007/2324 Zilla Parishad, Kalahandi

### NOTICE INVITING TENDER (NIT)

Notice No.1839, Dated:12.07.23

No.C-795: 1.0- Soro Municipality invites online tender from experienced, competent and eligible Bidders in two envelope system for Conducting Drone Survey, Hydrographic Survey for "Rejuvenation of Water Bodies" under Jurisdiction of "Soro Municipality" as scheduled under:-

2.0:

| Name of the Work   | Conducting Drone Survey, Hydrographic Survey for "Rejuvenation of Water Bodies" under Jurisdiction of Soro Municipality                        |
|--|--|
| Completion of Work   | 30 days reckoned from the date of issue of Work Order.   |
| Cost of Tender Document  | Rs.600/- (Non - refundable) (Demand Draft from any scheduled bank should be in favour of Executive Officer, Soro Municipality payable at Soro) |
| Last Date of Selling Tender Document                           | Up to 17.00 Hrs. on dated 21.07.2023   |
| Last date of offline submission of Technical and Financial Bid | Up to 17.00 Hrs. on dated 24.07.2023   |
| Date & time of opening of Technical Bid                        | At 11.00 Hrs. on dated 25.07.2023 at Council Hall of Soro Municipality   |
| Date & time of opening of Financial Bid                        | At 11.00 Hrs. on dated 25.07.2023 at Council Hall of Soro Municipality   |
| Performance Security   | 5% (Five Percent only) of Contract value within 7 days from the issue of Letter of Award (LoA)   |
| Security Deposit   | 5% (Five Percent only) of Contract value will be deducted in each RA bill and will be paid after release of final payment.                     |
| Commencement of work   | Commencement of work after issue of Letter of Award.   |

Sd./- Executive Officer  
Soro Municipality  
OIPR-13166/11/0005/2324



୧୯୮୦ ବେଳକୁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବକ୍ତୃତା ମହମ୍ମଦ ଅଲୀଙ୍କ ସହ ଲଢ଼ିବା ସାଧାରଣ ବକ୍ତୃତାଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନ ଥିଲା। ଏହିପରି ଏକ ସମୟରେ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ତୃତା ଅଲୀଙ୍କ ସହ ଲଢ଼ି ନିଜ ଅଦମ୍ୟ ସାହସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଭାରତୀୟ ହେଭିୱେଟ ବକ୍ତୃତା ହେଉଛନ୍ତି କୌର ସିଂ। ଲଢ଼େଇରେ କୌର ସିଂ ହାରିଯାଇଥିଲେ ସତ, ମାତ୍ର ତାଙ୍କ ବୀରତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବକ୍ତୃତା କ୍ୟାରିୟର ଦେଶର ମୁଦ ପିଢ଼ି ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ହୋଇରହିବ....

# ସାହସୀ ବକ୍ତୃତା

**— ସ୍ମାରକ ସମ୍ପଦ**

୧୯୬୦ ରୋମ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ବକ୍ତୃତା ଚାମ୍ପିୟନ ହେବା ପରେ ମହମ୍ମଦ ଅଲୀ ଓରମ୍ କ୍ୟାପିୟମ୍ କ୍ଲେ ପୋପାଦାର ବକ୍ତୃତାରେ ନିଜ ବିଜୟଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୦ ବେଳକୁ ସେ ଜଣେ ଅଗ୍ରଣୀ ପୋପାଦାର ବକ୍ତୃତା ଭାବେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ପରିଚିତ ହୋଇ ସାରିଥିଲେ। ମହମ୍ମଦ ଅଲୀଙ୍କ ସହ ବକ୍ତୃତା ଲଢ଼ି ନିଜ ଅଦମ୍ୟ ସାହସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଲଢ଼େଇ ୪ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ଥିଲା। ସେହି ଭାରତୀୟ ହେଭିୱେଟ ବକ୍ତୃତା ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି କୌର ସିଂ। ସେ ମହମ୍ମଦ ଅଲୀଙ୍କ ଆଗରେ ଡିଷ୍ଟିପାରି ନ ଥିଲେ ବି ତାଙ୍କ ବୀରତ୍ୱ ପ୍ରକାଶ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ଘଟଣା। ୧୯୮୦ ମସିହାରେ ଅଲୀ-କୌର ବକ୍ତୃତା ଦିଲ୍ଲୀର ତତ୍କାଳୀନ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ମ୍ୟୁଜିୟମ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କୌର ନ୍ୟାଶ୍ ହାରିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ନାମ ମହମ୍ମଦ ଅଲୀଙ୍କ ପରି ଜଣେ ବିଶ୍ୱ ବିଖ୍ୟାତ ବକ୍ତୃତାଙ୍କ ସହ ଯୋଡ଼ିହୋଇରହିଛି।

ପଞ୍ଜାବର ସାଲୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖନାଲ୍ ଖର୍ଦ୍ଦ ପ୍ରାନ୍ତରେ ୧୯୪୯ ମସିହାରେ କୌର ସିଂଙ୍କ ଜନ୍ମ ହେଇଥିଲା। କୌର ସିଂଙ୍କ ବୀରତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବକ୍ତୃତା କ୍ୟାରିୟର ଦେଶର ମୁଦପିଢ଼ି ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ହୋଇରହିବ।



କୌର ସିଂ

# ପୁଣି ପଦ୍ମିନୀ

ଓଡ଼ିଶାର ଚେଷ୍ଟ ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ପଦ୍ମିନୀ ରାଉତ ନିଜ ଜାକ୍ୱଲ୍ୟମାନ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଉ ଏକ ସଫଳତାର ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅହମଦାବାଦରେ ନିଜତରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟରେ ସେ ଚାଇନେସ ବିଜୟିନୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ କିଛି ବର୍ଷର ନୀରବତା ପରେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛନ୍ତି ଏହି ଚେଷ୍ଟ କୁଳନ।

ଓଡ଼ିଶାର ଚେଷ୍ଟ ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ପଦ୍ମିନୀ ରାଉତ ନିଜ ଜାକ୍ୱଲ୍ୟମାନ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଉ ଏକ ସଫଳତାର ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅହମଦାବାଦରେ ନିଜତରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟରେ ସେ ଚାଇନେସ ବିଜୟିନୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ କିଛି ବର୍ଷର ନୀରବତା ପରେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛନ୍ତି ଏହି ଭାରତୀୟ ଚେଷ୍ଟ କୁଳନ। ପଦ୍ମିନୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ଚାଇନେସ ଯଦିଓ ନୂଆ କଥା ନୁହେଁ, ତେବେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହେବା ପାଇଁ ଏହା ମନୋବଳ ବଢ଼ାଇଛି। ସମ୍ମାନଜନକ ମହିଳା ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର (ଡବ୍ଲୁଜିଏମ୍) ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର (ଆଇଏମ୍) ଚାଇନେସ ଚିତି ସାରିଥିବା ପଦ୍ମିନୀ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଖେଳାଳିଭାବେ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ହେବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦିଗରେ ଗୋଟିଏ ପାଦ ଅଗ୍ରସର ହୋଇସାରିଛନ୍ତି ଏହି ଦକ୍ଷ ଚେଷ୍ଟ ଚାଳିନୀ। ଅର୍ଥାତ୍ ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ନର୍ଦୀ ସେ ହାସଲକରି ସାରିଛନ୍ତି। ଆଉ ୨ଟି ନର୍ଦୀ ଏବଂ ମ୍ୟାଜିକ୍ ସଂଖ୍ୟା ୨୫୦୦ ଏଲୋ ରେଟିଂ ପୁରଣ ହୋଇଗଲେ ସେ ହୋଇପାରିବେ ଓଡ଼ିଶାର ତୃତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର। ପୂର୍ବରୁ ଦେବାଶିଷ୍ୟ ଦାସ ଓ ସ୍ୱୟମ୍ପ୍ର ମିଶ୍ର ଏହି ଚାଇନେସ ଚିତିଚାର ଗୌରବ ବହନ କରୁଛନ୍ତି। ଏବେ ପଦ୍ମିନୀଙ୍କର ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ୨୩୫୩ ରହିଛି। ଲକ୍ଷ୍ୟ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ଅସମ୍ଭବ କ୍ଷମା କରି ସାରିଥିବା ପଦ୍ମିନୀ ଏଥରେ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଦୀର୍ଘ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶାର ଚେଷ୍ଟ ପଞ୍ଚମାନେ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି।

ଅହମଦାବାଦରେ ବିଜୟ ସହ ପଦ୍ମିନୀ କ୍ୟାରିୟରରେ ୫ମ ଥର ପାଇଁ ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟ ଚାଇନେସ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜ୍ୱନାଗତ ୪ ବର୍ଷ ପ୍ରମିୟର ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। କରୋନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଥରେ ତାଙ୍କର ଅଗ୍ରଗତି ଯଦିଓ ମନ୍ଦର ହୋଇଛି ତେବେ ୨୦୨୩ ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟ ଚାଇନେସ ଚିତି ସେ ପୁଣି ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଫେରିଥିବା ଅଭୋବରରେ ଆୟୋଜିତ ଏସିଆନ ନେସନ୍ସ (ରିଜିଅର୍ଡ୍) ଅନୁଲୀନ କର୍ମ ଚେଷ୍ଟ ଚୁନାମୋକ୍ଷରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ, ଫେବୃଆରୀରେ ଅହମଦାବାଦରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚିମ୍ ଚେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଦଳଗତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରୌପ୍ୟ (ଗୋର୍ଡ-୨), ୨୦୧୯ ଏପ୍ରିଲରେ ସିଡ୍ନୀରେ ଆୟୋଜିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓପନ ଚେଷ୍ଟ ଚୁନାମୋକ୍ଷରେ ରନରଅପ୍, (ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ) ଆଦି ଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ସଫଳତାର ଆଉ ଏକ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟହାର। ୨୦୧୦ରେ ମହିଳା ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଏବଂ ୨୦୧୫ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ଚାଇନେସ ହାସଲକରି ସାରିଥିବା ପଦ୍ମିନୀ କେବେ ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚାଇନେସ ହାସଲ କରୁଛନ୍ତି ତା' ଉପରେ ଚେଷ୍ଟପ୍ରମାଣ ନଜର ରହିଛି।



ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟ ଚୁମ୍ପି ସହ ପଦ୍ମିନୀ ରାଉତ



## ବିଜୟରୁ ଆରମ୍ଭ ଓ ଶେଷ

ଅହମଦାବାଦରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ମହିଳା ଚେଷ୍ଟରେ ପେଗ୍ରୋଲିୟମ୍ ସୋର୍ଡ୍ ପ୍ରମୋଶନ ବୋର୍ଡ୍ (ସିଏସ୍ପିସି) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲେ ପଦ୍ମିନୀ। ୧୧ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଜୟ ସେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଥିଲେ ତେଲଙ୍ଗାନାର ବି. କାର୍ତ୍ତିକା। ଏହାପରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରର ମହିଳା କ୍ୟାଡିଡେଟ୍ ମାଷ୍ଟର ଆରୁଣ୍ଡା କୋଟ୍ୱାଲ୍ ଓ ତେଲଙ୍ଗାନାର ପୋଟ୍ଟୁରି ସାୟେ ଗ୍ରାମାକୁ ହରାଇ ବିଜୟରେ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ କରିଥିବା ପଦ୍ମିନୀ ଚର୍ଚ୍ଚା ରାଉଣ୍ଡରେ ଆକ୍ସ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ହୋଇଥିଲେ। ୧୦ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ଦେହକରଙ୍କୁ ହରାଇବାପରେ ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ହାଁ ନ ଥିଲେ। ୧୧ ତଥା ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଉଚ୍ଚ ରାଙ୍କରେ ଏକମାତ୍ର ପରାଜୟ। ୫ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଶେରାଲି ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ହରାଇ ସଫଳ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ଏହି ଚେଷ୍ଟ ଚାଳିନୀ ୬ଷ୍ଠ ରାଉଣ୍ଡରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ମୂଲିକା ମଲିକଙ୍କ ସହ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରଖିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୭ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଆକ୍ସ ପ୍ରଦେଶର ମହିଳା ଫିଡେ କୋଟ୍ଟେପାଲି ସାଇ ନିରୁପମା ଓ ୮ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚାମ୍ପିନୀରୁ ମହିଳା ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଭି. ବର୍ଷନାଙ୍କୁ ହରାଇବା ପରେ ୯ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ରୋଆର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ଭକ୍ତି କୁଳକର୍ଣୀଙ୍କ ସହ ପଏଣ୍ଟ ଭାଗ କରିଥିଲେ। ୧୦ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ସାଇନା ସାଲୋନିକା ୪.୫ ଦେହକରଙ୍କୁ ହରାଇବାପରେ ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ହାଁ ନ ଥିଲେ। ୧୧ ତଥା ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଉଚ୍ଚ ରାଙ୍କରେ ଏକମାତ୍ର ପରାଜୟ। ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଦିବ୍ୟା ଦେଶମୁଖଙ୍କୁ ହରାଇ ସେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ପଦ୍ମିନୀ ୯ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ପିଏସ୍ପିସି ସାଥୀ ମହିଳା ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ମାରୀ ଆର୍.ଗୋପ୍ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ଅର୍ପିତା ମୁଖାର୍ଜୀ ୮.୫ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏ ପାଇ ଯଥାକ୍ରମେ ତୃତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଏଥରେ ଭାର ନେଇଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହିଳା ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର କିଶୋରୀ ମହାନ୍ତି ୭.୫, ଯଶିନୀ ରାଉତ ୭, ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର ସାଇନା ସାଲୋନିକା ୪.୫ ଓ କ୍ୟାଡିଡେଟ୍ ମାଷ୍ଟର ଅପରାଜିତା ରୋହିନୀ ୪.୫ ପଏଣ୍ଟ ସହ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶେଷ କରିଥିଲେ।

# ପ୍ୟାକିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପୁରୁଷ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ

୨୦୨୪ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଓଲିମ୍ପିଆଡ଼ିକ୍ସର ଅନୁରୋଧକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଏହା ସ୍ୱୀକୃତ ହୋଇଯାଇଛି....

ପୁତ୍ରୀରେ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥାଏ ୮ ଜଣିଆ ମହିଳା ଦଳ ସଦସ୍ୟ କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିଲାବେଳେ ପାର୍ଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତକୁ ଅନୁସରଣ କରିବେ। ଜଣେ ସୁଇମିଂର ଏକ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ ମଧ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ। ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଦୈନିକ ଉତ୍ସର୍ଗ, ଅଙ୍ଗଭଙ୍ଗନା ଶୈଳୀରେ ସମାନତା, ସମକାଳ ରକ୍ଷା, ସୁଜନଶାଳତା ଏବଂ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ନଜର ଦେବାକୁ ପଡ଼େ। ୧୯୮୪ ଲସ୍ ଏଞ୍ଜେଲ୍ସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ମହିଳା ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲା। ସେଥିର ଆମେରିକା ଓ କାନାଡ଼ା ମହିଳାମାନେ ଶ୍ରେଷ୍ଠତ୍ୱ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଏହି ଇଭେଣ୍ଟ ନାମ ଥିଲା 'ସିଙ୍କ୍ୱୋନାଲକ୍ସ୍ ସୁଇମିଂ'। ୨୦୧୭ ମସିହାରେ ଏହାକୁ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ ନାମକରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମହିଳା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍ରେ ନିମ୍ନଭାଗକୁ ଯାଇ ୨ ଗୋଡ଼କୁ ଜଳସ୍ତର ବାହାରକୁ ଆଣି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱପୁଞ୍ଜୀ ରଖିବାକୁ ପଡ଼େ। ସଦସ୍ୟ କଳାର ଏକଭଳି କ୍ଷତିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆମୋଦିତ କରେ। ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ନିଜ ମୁଣ୍ଡବାଳ ଶୁଖିଲା ରଖିବା ଲାଗି ନକ୍ସା ଲିଭାରିନ୍ (ଏକପ୍ରକାର ଅଠାଳିଆ ମିଶ୍ରଣ) ଲଗାଇବାକୁ ପଡ଼େ। ସେହିପରି ନାକପୁଡ଼ାରେ ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରଦେଶକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଏକ ନୋଜ୍ କ୍ଲିପ୍ ଆବଶ୍ୟକ ପାଡ଼େ। ତେବେ ପୁରୁଷ ସଂସ୍କରଣ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଲାଗି ଖାଲି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଏବଂ



ଆଇଓସି ବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପରିଷଦ ମିଳିତ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ଏହା ସଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପୁରୁଷମାନେ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ। ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ହେବେ। ୨୦୧୫ରୁ ବିଶ୍ୱ ସଦସ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ପୁରୁଷ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ ପ୍ରଚଳିତ ଅଛି। ଏହାର ଉଦ୍ଦ୍ୟୋଗନା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଆମେରିକାର ବିଲ୍ ମେ ଗୁରୁଜ ଆଜିକାଲି ନୂତନ (ଡୁଏର୍) ଦୈନିକ ଲଭେଣ୍ଟରେ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଲ୍ ମେରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ସଦସ୍ୟରେ ପୁରୁଷ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ ସାମିଲ ହେବା ଏକ ବଡ଼ ସଫଳତା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ମହିଳା କଳାତ୍ମକ ସଦସ୍ୟ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କର ପ୍ରିୟ। ଲଭେଣ୍ଟ କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ଥିବାରୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପରିଚିତ। ୨୦୧୭ ଓ ୨୦୨୨ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଶୁଖିଲାରେ ଜଗଲୀର ଚିତ୍ରିତ ଅନିସିନି ମୁଗଲ ଡୁଏର୍ ଚେନ୍ନାଇ

କଳାତ୍ମକ ସଦସ୍ୟ ବା ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ସୁଇମିଂ ଏକ ବିକାଶମୟ (ହାଇଡ୍ରୋ) ସଦସ୍ୟ ପଦ୍ଧତି। କିମ୍ପାଣିକ୍ଷଣିକାରେ ଅଙ୍ଗ ଚାଳନା ଏବଂ ଆଜିକା ନୂତନ (ବାଲେଟ୍) ପଦ୍ଧତିକୁ ନେଇ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ସମୃଦ୍ଧ। ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍ରେ ୯ ଫୁଟ୍ ଗଭୀର ଜଳସ୍ତର ହେଉଛି ସଦସ୍ୟ କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ ସ୍ଥଳ। ପାର୍ଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଅନୁସାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଶରୀରର ସର୍ବାଙ୍ଗ ସମକାଳୀନ



କ୍ରିଷ୍ଣା ଲୁମ୍-ଅନ୍ତରାଜ୍ୟ ସହ ବିଲ୍ ମେ

